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Egészséges közszellem
Évek óta azt mondják, hogy erre lenne 

szükségünk, ez az, amit elvettek tőlünk a 
háborús és forradalmas idők s az a tagad 
hatatlan eltolódás, amelynek folytán a 
Balkán közvetlenül mellénk, vagy egy- 
cgy közéleti megnyilvánulásban talán 
kissé közénk is került. Igen sok minden­
nek, amire, mint európai, mint jogaikat 
becsülő magyar embereknek szükségünk 
lett volna, hivatalos megállapítás szerint 
az lett volna az akadálya, hogy még min­
dig nem egészséges nálunk a közszellem. 
De nemcsak hivatalos megállapítás sze­
rint volt ez igy, hanem a tárgyilagos köz­
vélemény megítélése szerint is, épencsak- 
hogy a közvélemény azt mondotta, hogy 
előbb tessék a békebeli közszellem fe­
gyelmi korlátáit és tisztitó eszközeit visz- 
szaadni s akkor meggyógyul a közszel­
lem. Hivatalos részről viszont azt köve­
telték, hogy előbb gyógyuljon meg a köz­
szellem, akkor aztán meglesz minden jog 
és purifikációs szabadság úgy, amint az 
békében volt.

így nem maradt számunkra más, mint 
figyelni a közszelleme\ meggyógyul-e 
magától, vagy legalább is lesni a gyógyu­
lás jeleit. Mint hivatásszerű megfigyelők, 
rdekes jelenségre szeretnénk rámutatni 

ebből a szempontból Vass József minisz­
ter urnák tízéves jubileuma alkalmából az 
újságírókhoz intézett szózatára. A minisz­
ter ur, akinek jóhiszeműségében ezúttal 
sincs okunk kételkedni, óriási munkához 
kívánja igénybe venni a sajtó segítségét: 
a tüdóvész elleni küzdelemhez. Azt kéri a 
magyar újságíró rendtől —- ez már magá­
ban örvendetes, hogy rendnek nevez ben- 
nü'.ket, hiszen eddig csak karoknak, más 
kczelábának érezhettük magunkat - . 
hogy emeljük ki ezt a gondolatot a ma­
gyar problémák :ürzavaros tengeréből 
olyan magasra, hogy az újságíró ököl fi­
gyelmeztessen mindenkit, a kormányt, 
magát a miniszter urat. a társadalmat és 
a nemzeti közvéleményt, íme, itt a 
probléma, amit feltétlenül meg kell ol­
dani.

A miniszter ur felszólítása rendkívül 
megtisztelő, de azt hisszük, kissé korán 
érkezett. Noha tudjuk, hogy a kormány 
nagyrabecsült tagjai hivatalból vannak ki­
tünően informálva, a népjóléti ügyek mi­
nisztere ez egyszer kissé téved. Ugyan 
kérem, hol van Magyarországon az az új­
ságíró, aki fel meri emelni az öklét? Nem­
sokára azt is elfelejtjük, hogy ujjaink van­
nak, amiket talán szabad néha tapintatos 
figyelmeztetéssel felemelni s elrebegni a 
kormány felé egy-egy kérést, hogy itt 
vagy ott talán mégsem jól van valami, 
emitt-amott változtatni kellene a dolgok 
folyásán. De öklünk? Vájjon lenne? Ke 
molyán gondolt? a népjóléti miniszter ur?

Akárhogy küzc-v.u ; . hasonlat ellen, a 
népjóléti miniszter ur valóságos modern 
Rip van Winklc-nek tetszik előttünk. 
Vájjon átaludta volna a legutóbbi tiz esz­
tendőt? Hiszen ez alatt a tiz év alatt mi­
niszter volt, leszögezzük: elismerésre- 
méltó alkotásokkal tette becsültté nevét. 
Csak épen arról nem tud, hogy mi történt 
ez alatt a tiz esztendő alatt a sajtóval? 
Nem tudná vájjon, hogy a kormányok, 
amelyekben ö is benn volt, ez alatt a tiz 
év alatt serény igyekezettel voltak azon. 
b°gy hivatalos intézkedésekkel tehessék 

mindazt, amit az ellenforradalmi 
időkben egyéni akciókkal cselekedtek a 
jnndolatszabadság gúzsbakötésére? Vaj­
én nem tudna az emlékezetes lapbetiltás- 

1 •? Nem tudna arról, hogy ma már iga- 
zán csak a múlt tétova árnyéka az a sajtó- 
szabadság, amely itt lebeg közöttünk s 
nem olvasta volna el a legközelebbi sajtó­
novella tervezetét?

Vass József miniszter ur, akinek egyik 
kitűnő tulajdonsága az, hogy aktuális

problémákat meglepetést keltő súllyal tud 
beledobni a közvéleménybe, azt mondotta, 
hogy a magyar újságírók mindig valami 
ösztönös megértéssel meg szokták hallani 
azokat a problémákat, amelyek a nemzet 
életére a legnagyobb jelentőségűek. Mi 
talán elhagynék az ösztönös szót, hiszen 
az újságíró természetszerűen ismeri a tár­
sadalom keresztmetszetét, melyben él, de 
egyetértünk a lényegre nézve: arra, hogy 
a magyar újságíró valóban szent lelkese­
déssel kész a nemzet igazi javáért sorom­
póba lépni bármely pillanatban. Azonban, 
ha ezt koncedálja a miniszter ur s ha til­
takozó és figyelmeztető ökölemelésekröl 
beszél, engedje meg, hogy feltegyük: a 
nemzet érdekében elsősorban ő is szabad­
nak akarja látni a magyar sajtót s en­
gedje meg, hogy ebben az óhajban az 
egészséges közszellem ujjáébredésének a 
jelét lássuk. Mert olyan miniszter, aki 
szereti meghallani az igazságot, még ha a 
maga működéséről van is szó, nem első 
fecskéjét, hanem fecskeraját jelenti a 
meggyógyult közszellemnek. Ilyen mi­

nisztert mi több, mint tiz esztendeje nem 
láttunk. És engedje meg a miniszter ur, 
hogy ha valóban öklöket, ha valóban ncm- 
zctirányitó és tisztitó hatalmat kíván a 
sajtónak, ezért ne mint a sajtó barátját, 
hanem mint a nemzet javának őszinte 
akaróját üdvözöljük. Ha akad felelős ma­
gyar miniszter, aki felébredt abból a rip- 
vanvvinklei álomból, amelyben a kormány 
irányitói tiz év óta szunnyadnak, talán 
csakugyan visszakerül a magyar toll bir­
tokába az a hatalom, amely képes nagy 
célok megvalósítására összefűzni a nem­
zetet s amely képes megadni a kellő lelki­
erőt is ezeknek a nagy céloknak a meg­
valósításához. Óriási az a probléma, ame­
lyet Vass József most felvetett, a tuber­
kulózis problémája. Hatalmas szociális 
programmal jár, rengeteg tennivaló tor­
nyosul az elé, aki ennek a nemzeti beteg­
ségnek leküzdését tűzte ki célul. Ott va­
gyunk, katonái vagyunk valamennyien a 
miniszter urnák, de gondoskodnia kell 
arról, hogy a kéznek, amely segít felépí­
teni ezt a nagy müvet, a tolinak, amely

építő lelkesedést önt a nemzetbe, meg 
legyen a kellő hatalom is ehez, meg le­
gyen gondolati szabadsága, hogy fel tudja 
kutatni az építésre a legjobb módokat s 
félre tudja tenni azokat, akik az építésnek 
ellene szegülnek. Kész szívvel ajánljuk fel 
magunkat katonáknak: küzdeni ezért a 
célért, de kérjük a harchoz a fegyvereket.

Máskülönben úgy találnánk járni, mint 
a Napoleon ellen felkelt magyar nemes­
ség: ócska mordályokkal nem mennénk 
semmire. Az inzurrekció megszervezője, 
Alvinczy tábornok, mikor Budán szemlét 
tartott a visszaözönlő, megvert inzurgens 
hadakkal, egy szatmármegyei nemestől 
kapta meg a miniszternek is például szol­
gáló szemrehányást. ..Kend az Alvinczy?’’

kérdez1^ ez a nemes és ebbe tartotta a 
tábornoknak kova nélküli, letört kakasu, 
használhatatlan ócska pisztolyát, amely- 
lyel meg kellett volna vernie a világgyőző 
Napóleont. Nos, e pillanatban a mi tol­
iunk is ilyen középkori, öreg, használha­
tatlan holmi. Pedig az ellenség hatalma­
sabb Napóleonnál.

Vásáry István polgármester az ősszel fel szeretné 
égettetni a fekete barakokat

A polgármester megtekintette a városi építkezéseket és a mélyfúrás 
előkészületeit — Az uj városháza építése

A nyáron szerte a városban folynak 
nemcsak a rnagáiiépitkezések, hanem 
főleg a városi munkák. Dr. Vásáry Ist­
ván polgármester most vette át hivatala 
vezetését szabadságának letelte után és 
egyik első teendője volt személyesen is 
meggyőződni arról, hogy ezek az épít­
kezések hogy haladnak. Csütörtökön 
kora reggel indult cl ellenőrző helyszíni 
szemléjére dr. Vásáry István polgár- 
mester, aki Zöld József tb. főjegyző és 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnok kíséreté­
ben dr. Vida Sziiís Imre főmérnök ka­
lauzolása mellett tekingette meg a folya­
matban levő építkezéseket.

A város építkezései
A vállalatba adott magasépitkezések 

között az első helyet foglalják cl az ál­
lam. illetve a ref. egyház részére épülő 
iskolák. Ilyen iskolai építkezések a kö­
vetkező helyeken folynak: Alvinczy 
Péler tér. Sámsoni ut, Csapókért. Nyú­
lás. Nyilastelep, II. számú gazdasági is­
kola. Szikgát. Kismacs. Kunpálhalom 
Nagyhegyes, Kádárdiilö, Szalui dűlő,

Hosszupályi ut. Diószegi ut: óvodák 
épülnek a Létai uccán, Nyilastelcpen, 
Pozsony utón, Nyúláson, Szoboszlai 
utón; kislakások a Kassai utón a tüzér- 
laktanyával szemben: a Kádárdiilőti és a 
Diószegi utón szülésznői lakásokat épít­
tet a város. Nyilvános illemhelyek ké­
szülnek a Kassa utón, a Széchenyi és 
Nyugati ucca sarkán és a Ferenc József 
intőn. A guti telki gazdaságon és a látó­
képi csárdánál házikezelésben végeznek 
különféle javításokat nemkülönben a 
Dombos-tanyán és a Miska-tanyán is.

Útépítések
ezidőszerint a következő helyeken foly­
nak. a munkaügyi osztály kimutatása 
szerint: Uj járdaburkolathoz, földmunka 
a Tégláskertben, a Létai uccán és a Ba­
logh Mihály uccán." a Boldogfalva kert­
ben a Házgyár uccán. Uj téglajárdabur­
kolat készül a Délisoron és a Hüvelyes 
uccán. Megkezdték az anyagszállítást a 
Diószegi utón, a Vilmos császár kör­
úton, a Károly Ferenc József utón és a 
Széchenyi utón készülő tarmac járda­

t
* A. * 1

A tanács tagjai az építkezéseket figyelik, a polgármester interjút atl a Debreceni Független 
Újság munkatársának. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

burkolathoz, mig földcgvcngctési mun­
kálatok a DMKK előtti utón, a Bem Jó­
zsef uccán, az Agárdi uccán, a Hüvelyes 
lUccán, Bárezy uccán, Szepességi uccán 
és Sámsoni utón folynak.

Fűnek a meglehetősen nagytcrjcdclinü 
építkezési munkának egy jelentős részét 
tekintette meg dr. Vásáry István polgár- 
mester. Kora reggel kezdődött a szemle 
és déli egy óra volt, amikor a városi 
autó visszatért a városházához.

Az Árpád téri tónál
A polgármester első útja az Árpád 

térre vezetett. Az Árpádtér ugyanis már 
kis esőzés alkalmával viz alá kerül. 
Ezen a lehetetlen helyzeten óhajt a vá­
ros segíteni, mert a környékbeli lakos­
ságnál-; jogos kívánsága, hogy az Árpád 
téren is normális közlekedési lehetősé­
gek legyenek. Dr. Vida Sziits Imre fő­
mérnök ismertette a helyzetet és elpa- 
r.aszolta, hogy a níagánépitkezésektői a 
fuvarosok nem hordják oda a homokot, 
hova a műszaki osztály kívánja, holott az 
építkezési engedélyeket ily feltételekkel 
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖
Az „elvi harc“ során az egysé­
ges párti oldalról leütéssel fe­
nyegetik dr. Hegymegi Kiss Pál 

képviselőt
Kaptuk a következő sorokat:
Tekintetes Szerkesztőség!
Szíveskedjék a ,,Debreceni Független Újság“ 

f. évi augusztus 14-iki számában ,,Az elvi 
harc során az egységespárti oldalról leütéssel 
fenyegetik Dr. Hegymegi Kiss Pál képviselőt” 
cimü cikkre vonatkozólag az 1914. évi XIV 
t. c. 20. alapján, a lap legközelebb megjelenő 
számában ugyancsak az első oldalon a követ­
kező helyreigazító nyilatkozatomat közölni:

Valótlan az. hogy én Hegymegi Kiss Pálnak 
,.tanuk jelenlétében azt üzentem, hogy ha ki­
jön a Wolafka telepre, le fogom ütni”.

Debrecen, 1929. augusztus 14.
Tisztelettel 
Övári Mihály.

Augusztus hó 14-iki fenthivatkozott cikkünk­
ben közölteket teljes terjedelmében fenn­
tartjuk.
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A polgármester körútja a városi építkezéseknél. 1. A Kishegyest úti gazdasági népiskola építkezésénél. 2. Balról jobbra: Dr. Vida Szüts Imre főmérnök, Zöld József tb. főjegyző dr 
Vásáry István polgármester és dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a Kassa utón épülő városi kislakásoknál. 3. A polgármester a nyttlasi iskolánál az építkezés tervrajzát tanulmányozza 
4. A Hüvelyes rs Bethlen ucca sarkán Vásáry dr. polgármester dr. Vida Szüts főmérnökkel beszél. A Debreceni Független Újság felvételei

adják ki. A polgármester kijeleli let te, 
hogy

a jövőben a legszigorúbban ellen­
őriztetni fogják. Iiogv a homokszál- 
litásl kötelezettségnek az építtetők 

megfeleljenek.
Az Árpád teret addig is, amig annak 
végleges rendezésére sor kerül, a járda 
felemelése és a gyalogjáró mellett vá­
gandó folyóka utján teszik rossz időben 
is járhatóvá.

A Kassa úti kislakások teljes 
erővel épülnek

Ezután a Kassa úti kislakások meg­
tekintése következett. Az építkezések, 
amelyeknek előrehaladásáról több Ízben 
már képekben is beszámoltunk, itt teljes 
erővel haladnak előre.

A polgármester ide szeretné a Tég­
lavető végleges rendezése alkal­
mával kitelepítendő lakókat elhe­

lyezni.
Miután a rendezésre vonatkozó ter­

vek jóváhagyva még nincsenek és Így 
nem tudják. Iiogv kinek a háza esik bele 
az építkezési vonalba, czirányban még 
végleges döntés természetszerűleg nin­
csen.

Hr. Vásáry István polgármester a 
kislakások építkezésénél megjegyezte, 
hogv szemben a nagyvárosi töineglaká- 
sokkal. itt a megfelelő férőhelyre és a 
lakások egészséges és levegős voltára 
különös tekintettel voltak. Részletesen 
elmagyarázta a svájci és amerikai la­
kásviszonyokat és ismertette, hogy mi 
az, amit a kiilfödi mintára a házi vi­
szonyokhoz alkalmazni tudunk.

Itt Kellermann Béla építőmester ka­
lauzolta a társaságot, aki részletes fel­
világosításokat adott a polgármesternek 
es ki se re lének az építkezések menetéről. 
Mikor a polgármetser a dolgozó kőmű­
vesek egy csoportja mellett elhaladt, 
eléje léptek Kovács János és Szentpéteri 
István kőművesek és egy „Emlékirat" 
felirata borítékot nyújtottak át a polgár­
mesternek. Kovács János szóval is 
kérte, hogy

a bokrétaiinneoélv alkalmából a 
varos, mint építtető a szokásos iu- 
talmaf adja meg a munkásoknak.

A polgármester mosolyogva vette át a 
kérelmét és megígérte a munkásoknak 
hogy megvizsgálja, van-c valamelyes 
mod arra, hogy a kérelmet a város fel­
lesi tse.

A sámsoni ut, állami iskola épitkezés- 
rd Kittel Oszkár a városi téglagyár és 
Miibe; József a műszaki itgvosztálv 
tisztviselői mgadják a polgármestert Itt 
a polgármester szóvátette. hogy a vál- 
l:|lkozo panasza szerint, nem áll ele 
gendó tégla rendelkezésre. A helyszínén 
kiderült, hogy a panasz nem indokolt 
mert

tégla van elég. ellenben kevés kő­
műves dolgozik az állványok hiá­

nya miatt.

A polgármester kiadta az utasítást, iiogv 
elegendő embert állítsanak be s a városi 
táglag.vár kellő mennyiségű téglát szál­
lítson. hogy fennakadás ne legyen.

A mélyfúrás előkészületei
A sámsoni úti iskola építésétől száz lé­

pésnyire van a helyszíni szemlén megte­
kintett munkák közül az. amelyik a leg­
több érdeklődésre tarthat számot: a 
debreceni mélyfúrás előkészületeinek a 
helye. A polgármestert és kíséretét Kul­
ler Gusztáv főmérnök fogadja, akinek 
személyes vezetése mellett folynak majd 
éjjel-nappal megszakítás nélkül a fúrási 
munkálatok. Az előkészitő munkálatokat 
is maga Faller főmérnök irányítja.

A polgármester és a tanács tagjai 
nagy érdeklődéssel nézik ezeket a mun­
kálatokat. amelyek, mint Faller főmér­
nök mondja, még nagyon embrionális 
stádiumban vannak. A polgármester az­
iránt érdeklődik, hogy milyen furóké- 
szülékkel fogják a fúrást végezni, mire 
Faller főmérnök elmondta, hogy

a régi furókésziiléket fogják itt 
munkába állítani, inert ennél a kon- 
slatálás biztosabb s igv lényeges 
előnye van a gyorsabban dolgozó 

uirendszerii fúróval szemben.
Fuller főmérnök elmondta, hogy Szo- 

bosxlőn jelenleg 1620 méternél fúrnak és 
a mult hetekben 1511) méternél 117 fokot 
mértek.

A szoboszlói fúrásnál eddig példa 
nélkül álló ritka természeti tüne­
ményre bukkantak, amennyiben a 
viz hőfoka hat méterenként euv 

fokkal emelkedik
s ivy a viz hőmérséklete a jelenleg 1621) 
méteres mélységnél már 132 fokra emel­
kedett. Szaklapok, mint egészen külön­

leges eredményről Írnak erről, mert a 
tapasztalat szerint, 17 méterenként 
emelkedik a viz hőmérséklete, inig a 
normális mérték a 30 méterenként egy 
fokkal való emelkedés. Szoboszlón a vi­
lágon egyedül álló természeti tiinemény- 
nycl állunk szemben s a fúrást ép ezért 
folytatják még most is. Ezeknek a fúrá­
soknak a révén megismerik, hogy mit 
rejt a Nagyalföld mélye magában.

A debreceni fúrások kilátásairól egy­
általában nem lehet még beszélni, illetve 
jóslásokba bocsátkozni. A területeket itt 
egyelőre csak bérlik és csak az esetben 
veszi meg azt a kincstár, ha a fúrás va­
lamelyes ercdmnnyel jár. Mint jellemző 
esetet mondta cl Faller főmérnök, hogy

az elepi volt Rickl-tanván. amely 
most Balogh István tulajdona, 
fúrás közben viz nélküli gázra 
akadtak és nagyon helytelenítette, 
hogy ide most házat akarnak épí­

teni.
A gáz felhasználásával ugyanis in­

gyenes fiitő és világitó. sőt motorikus 
erőt is nyerne a tulajdonos.

I>r. Vida Sziits Imre főmérnök tar­
tott ezután a társaságnak érdekes elő­
adást arról, hogy miként történnek a 
föld mélyében a hőmérések. A nagy 
hőben ugyanis megfelelően védeni kell 
a hőmérőt, mert hiszen például Szo­
boszlón ezidőszerint 195 atmoszféra 
nyomásnak kell sikerrel cl lentállatíia. 
Az eddig ismert valamennyi hőmérő 
csődöt mondott és

Fal'er Gusztáv főmérnöknek eev 
igen jelentős találmánya tette le­
hetővé azt. Iiogv az óriási mélysé­
gekben a viz hőmérsékletét meg 

lehessen állapítani.
í aller főmérnök a hőmérőt vízmentesen

A polgármester megtekinti » mélyfúrás előkészületeit. Balról jobbra: dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok, Zöld József tb. főjegyző, dr. Vásáry István polgármester, Faller Gusztáv főmér­
nök, a fúrási munkálatok vezetője, dr. Vida Szüts Imre főmérnök és a Debreceni Függet­
len Újság fotoriportere a kovácsmühely előtt. (A Debreceni Független Újság felvétele )

A Debreeenl Független Ujeágelj

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
letlieiftse ellenében egy hónapig haisnftlhatja
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAI

IZÉM
szilitől

elzárt, elmésen megszerkesztett acél­
tokban ereszti le és találmánya lehe­
tővé teszi a hőmérőnek olyan kiemelé­
sét. hogv az a felhúzás közben ne rá­
gódjék le.

Az Alvinczy Péter téren
A polgármester távozóban elmon­

dotta. hogy a pénzügyminiszter június­
ban még nem tudta pontosan, mikor 
kezdenek a fúráshoz és igv egészen 
meglepetésszerűen jött az a hir, hogy 
a munkálatok a város százezerpengős 
hozzájárulásának befizetése esetén 
azonnal megkezdődhetnek.

_ A városi autó most a Csapókertben 
lévő szűk Mátyás király uccáii halad 
tovább, ahol a város vezetői arról be­
szélgetnek. hogv milyen nehéz, szinte 
lehetetlen lesz ezeket a szűkre épített 
uccukat közmegelégedésre rendezni. 
Pedig előbb-utóbb erre is sor kell ke­
rüljön.

Nehéz, járatlan mezei utakon ke­
resztül visz az ut az Alvinczy Pé­

ter téren lévő iskolához.
Itt a polgármester maga magyarázza 
az építkezés részleteit és dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnokkal itt megbeszéli a 
polgármester, hogy a minisztertől kérni 
fogják az építkezések jelentős előreha­
ladására való tekintettel a jóváhagyott 
költségvetési összeg 50, illetve az egy­
ház részére épülő iskolánál 60 száza­
lékos állami hozzájárulás sürgős ki­
utalását, nehogy a város pénzügyi for­
rásai kiapadjanak. Csűrös tanácsnok 
megemlíti, hogy az egyházat már ré­
gebben megkeresték aziránt, hogv a 
miniszternél sürgesse az' esedékes 
építési hozzájárulás mielőbbi kiutalá­
sát.

Kiegyenlítik a Kincseshegyen 
a nivódífferenciát

A Kiiicscsliegveit a polgármester az 
ottani közismert lehetetlen állapotok 
feletti elégedetlenségének adott kifeje­
zést és dr. Vida S z ii t s főmérnöktől 
azt kérte, hogv ha ideiglenesen is. de 
okvetlen segítsenek a tarthatatlan álla­
potokon. A főmérnök kijelentette, hogy

Esernyők
iskolai ízem ra legolcsóbban

ESERNYŐ ÜZEMBEN uc‘»3.

DEBRECEN SORCSARNOK
Szolid árak 1

Hüs kellemes kerthelyiségében “o®*»««*, .ugu«iu.
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a nivó-diffcrcnciát homoktöltéssv! luk­
iak kiegyenlíteni. amint arra lehetőség 
11 vilik.

A polgármester innen a városba haj­
tatott. ahol megnézték a Hüvelyes uc- 
cának vastéglával vak) burkolását, 
inaid

a Kishegyest utón levő II. szánni 
gazdasági népiskola énitkezéscit.

Itt dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ma­
gyarázta el a polgármesternek az aj 
építkezések rendeltetését és meginu- 
latta a régi iskolát is. A tanácsnok el­
mondotta. hogv őszre ez az épület is 
át lesz adva rendeltetésének s igv ez 
a rendkívül népszerű és a praktikus 
életre nevelő iskola az eddiginél is na­
gyobb mértékben felelhet meg hivatá­
sának.

A nyulasi hat tantermes, emeletes 
állami elemi népiskola építkezésénél 
ugyancsak Csűrös tanácsnok kalau­
zolta a társaságot. Csűrös Ferenc dr. 
elmondotta, hogy

ez az első iskola az országban, 
amelv télen és nváron egyaránt 

használható fürdővel van ellátva.
A csapókerti iskola basonlóképen für­
dővel lesz ellátva.

Az uj városháza felépítése
A uvulas! iskolától a polgármester 

visszatért a városba. Útközben elmon­
dotta munkatársunknak, hogv

as ijövö évben tető alá ! szeretné 
hozni az ni városháza felépítését

Hosszasan beszélt annak a jelentősé­
géről. hogy mit jelentene ez a 3 és fél­
millió pengőt kitevő közmunka n vá­
ros gazdasági életére nézve és hogy 
mint egv két esztendőn keresztül mily 
hatalmas mértékben enyhülne a mun­
kanélküliség is. Az ni városháza épí­
tése minden belvségbérlet és minden 
fennakadás nélkül lenne megoldható. A 
polgármester ama reményének adott 
kifejezést, hogy a közeljövőnek ezt a 
legszebb feladatát sikerül a jövő évben 
tető alá hozni.

Végül azt a szenzációs kijelentést 
tette dr. Vásárv István polgármester, 
hogv

a fekete barakkokat ez év novem­
berében fel íogiák égetni.

Még egv tavalyihoz hasonló telet nem 
akar a polgármester a barakk lakóival 
elszenvedtetni és

a használaton kívül álló közkórház 
egyik oaVillonjába szeretné legfel­
jebb egv éven keresztül a barakk­

lakókat elhelyezni.
A polgármester kijelentette, hogy na­
gyon szívesen venné, ha egv ilyen 
kezdeményezés magának az ellenzék­
nek a részéről jönne, mert ennek a kér­
désnek közös egyetértéssel való meg­
oldására igen nagy snlvt helyez.

Cinkkoporsó kerüli nap 
világra a Dobozy-temető 

helyén lévő homok­
bányából

A Dobozv-temető helyén lévő ho­
mokbányánál dolgozó munkások pén­
teken délelőtt egv cinkkoporsót áslak 
ki a földből. Az első percekben azt 
gondolták, hogv egv nagyon régi ko- 
norsó került ki a csákányok nyomán, 
kinyitották a fedelét és sértetlenül ta­
nnak meg a csontvázt boritó zöld se­
lyem ruhát.

A koporsót beszállították a temető 
halottasházába, ahol megtisztítva a ko- 
üorso oldalát, a díszítések közt a kö­
vetkező felírást találták: Madar Zsófia 
1 etlicö Istvánná. 1847 1.872. A díszes 
cinkkoporsó tehát nem olyan régi, mint 
gondolták. A hatóság szemléje után 
a koporsót a Kossuth uccai temtöben 
mgitUc clföldelni.

Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

! Szerezze lie hlííiil Kossuth n i. szél
Hegymegi Kiss Pál nyilatkozata Ids bizonyos reszel Anglia javára 

enged je le ál,
Hegymegi Kiss Pál az Őt ért sorozatos tá­

madásokkal szemben a következő röpiratot 
adta ki:

Amint előre jeleztem, az embermarásnak 
tipikus jelenségei következtek és következnek 
még be ezen akció folytán, amelynek élén Szi- 
gethy Gyula lapkiadó és mint sajnálattal tudo­
mást szereztem, a kormányhoz közel álló té­
nyező állanak, a keresztvizet sem fogják raj­
tam hagyni. Eszembe jut nagyatyám sorsa a 
Martinovics-féle időkben. Szájába adtak egy 
nyilatkozatot s mert Kazinczy vei jól volt, sú­
lyos börtönt szenvedett.

Keresztyéni türelemmel tűröm a támadáso­
kat. Erdős József és Szabó Ferenc barátaimat, 
akik iskolás pajtásaim s életem minden fázisát 
ismerik, felkértem, hogy ahol kriminalitás van 
és lesz, ott indítsák meg a sajtópert. A tény­
beli cáfolatokat a szükséghez képest pártom 
vezetősége fogja teljesíteni. Ha ez a jól szer­
vezett embermarás atyám és anyám emlékét 
sem kíméli, vagy példás családi életemet meri 
érinteni, ezekben az esetekben a támadókkal s 
elsősorban a felelős tényezőkkel szemben a 
becsületes ember jogán elégtételt veszek.

Pártunk tagjait türelemre kérem. Nagybá­
tyám, Kiss Albert hasonlóképen ment keresz­

tül, ha nem is ilyen, de ezt megközelítő haj­
szán, emlékezzenek arra. Ez a hajsza is vissza­
fele fog elsülni. Kérem azonban minden jó 
emberünket, hogy a Debrecen és Tiszántúli 
Hirlap személyemet szidalmazó számait jut­
tassák hozzám, mert országosan akarok erre 
a példátlan személyi hajszára rávilágítani s 
ehhez sok-sok példány kell. A sajtójavaslat 
tárgyalása előtt szeretném ha a magyar köz­
élet minden számottevő tényezője ismerné, 
hogy a speciális kormányt támogató sajtó és 
a kormány exponensei mit képesek véghez 
vinni egy ellenzéki képviselővel szemben 
ha választásról van szó.

Különben a rejtett rugókat felfedő interpel­
lációmat a jövő héten bejegyzem. Csak pár 
tárgyalás van meg hátra. Ma az igazságügy­
miniszterrel már tárgyaltam is, pár napra van 
még szükségem.

Ugyancsak Pesten létem alatt tárgyaltam a 
parlament több számottevő tagjával, megis­
mertettem velük a támadássorozatot, amely 
tipikus tünete a rendszernek. Jól esett látnom 
és tapasztalnom, hogy ennek a debreceni haj- 

Ü száriak az őszi parlamenti cikluson országos 
visszhangja lesz a sajtószabadosság ellen ví­
vandó harcban.

amivel növelhető lenne az Angliának fel­
ajánlott. kikötések nélküli jóvátétel! an­
nuitások összege.

Olaszország csak abban az esetben 
lujkmdó engedékenységre, ha Francia- 
ország ugyanoly százalékos arányban 
csökkenti Anglia javára a feltétel nélkül 
folyósítandó jóvátétel! részesedéseket. 
Olaszországnak a belga közvetitöjavas- 
l'-tt szerint évi négymillió márkát kel­
lene a jóvátétel! fizetések nem védett ré­
széből átengednie Anglia részére és mi­
után a francia részesedés tizenkét és fél­
szer nagyobb, mint az olasz: Francia- 
országban az olasz ellenjavaslat értel­
mében ötvenmillió márkát kellene áten­
gednie évente a jóvátétel nem védett ré­
széből Angliának.

A pénzügyi szakértők délelőtti tanács­
kozásán nem jött létre megegyezés és 
ezért délután folytatni fogják o tárgya­
lást. meg pedig az angol szakértők be­
vonásával. Anglia délután mégegyszer 
precíziros™ fogja követeléseit, mire a 
négy szövetséges hatalom szakértője az 
egyes részletkérdések megoldására vo­
natkozóan kisebb javaslatokkal fog vá­
laszolni.

Briand ma délelőtt hosszasan tárgyalt 
Stresemaimal a német külügyminiszter­
nek sebeveningeni Oranjc-szállóbeli la­
kásán. A tanácskozás arra vonatkozott, 
ltpgy
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Kedden eredménytelenül szét­
oszlik a hágai konferencia

Driaml és Streseinann ma hosszasan tárgyalt 
a megszakítás módozatairól és következmé­
nyeiről — A pénzügyi szakértők ma délelőtt 

és délután tanácskoztak újabb megoldási
lehetőségről

llótut, aug. 16. A konferencia tárgya­
lásaiban beállott válság ma délelőtt sem 
csökkent és a feszültség délben tetőfokra 
hágott. Az Angliával szembenálló négy 
nagy hitelező államnak. Franciaország. 
Olaszország. Belgium és Japán pénzügyi 
szakértői délelőtt II órakor fontos ta­

nácskozásra ültek össze, amelynek tár­
gya az volt: hogyan lehetne engedé­
kenységre bírni az olaszokat, akik 

semmi körülmények közölt sem haj­
landók hozzájárulni ahhoz, hogy az 
Olaszország részére megállapított 
és feltétlenül fizetendő nemei unnui-
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Kigyult a pályaudvari fertőtlenítő kazánházán ik teteje. Rékák Tamás parancsnok (fehér ru­
hában) és Szabó Antal tüzoltótiszt (sisakkal) az oltási munkálatokat irányítják.

j (A Debreceni Független Újság felvétele.)

E r 1 e s i I ó s !
T isztelcltcl l> tudomására hozom hogy :i
FREiíKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. gz.
ntrr >r 1 — VN vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogásai kérve jegyzek
Teljos tiszlclcttrl

HARTSTEIN VILMOS
____________________________________ _______________voll dehreucni vendéglő*.

im oicißllli mii
iillárgyárbaii

Mágnesgyujtókat, feszmérőket javít ““eiu-V"
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a Földvári-csillárgyárban Sítts:»1 * w

miiyen következményekkel tárna a 
hágai konferencia elnapolása és mi 
lyen módozatok mellett történlek 

meg az elnapolás.
A konferencia félbeszakításának rém: 

most már egyre jobban kisért. A francia 
delegációk körében ma délelőtt már ar­
ról tanácskoztak, hogy a már megvita­
tott kérdésekben miként lehetne ideigle­
nes megoldást létrehozni, mivel a kon­
ferencia félbeszakítása valószínűleg a 
Jövő héten bekövetkezik.

Leégett a pályaudvari 
víztorony teteje

Pénteken este 6 óra 20 perckor a pálya­
udvari raktárfőnökségi iroda jelentette a tűz­
oltóságnak, hogy a raktárakhoz közel kigyul­
ladt a kocsimosó vágány mellett épült vízto­
rony teteje. A tűzoltók percek alatt kivonultak 
és rövidesen eloltották a tüzet. A pályaudvar 
területén támadt tűz nagy riadalmat okozott 
és futótűzként terjedt el a hir, hogy égnek a 
pályaudvari raktárak. A hir szerencsére nem 
bizonyult valónak. Hatalmas tömeg lepte el a 
pályaudvart, de hamarosan eltávoztak, mert a 
tüzet percek alatt eloltották. A kár jelenték

❖ ❖ •> ♦> ♦> •>

A magyar cserkészek 
Londonban

London, augusztus 16. A magy ír eset 
ítészek a mai nap folyamán inegleknuv.- 
tek az angol parlament épületét, ab ! 
néhány ott tartózkodó alsóházi képei 
selö kalauzola őket a szebbnél-szebb 
termeken keresztül. A parlament meg­
tekintése után a Kristálypalotába vonul­
tak a magyar fiuk és sokáig gvónyör 
ködtek a káprázatos tűzijátékban, A le 
vegőbe röppenő rakéták ez alkali mból 
a következő szöveget rajzolták a leve­
gőbe: „Isten hozott benneteket magvai 
eset készek!"
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> ♦> ♦> * ♦>

la m, holnap ön
fogja hirdetni, hogy z

Mátyás pincében
— Városház épület —

déli menüi étlap szerint
1 P 60 fillér

ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.
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A Gral Zeppelin Szibéria fölött
Moszkva, augusztus l(>. A Urai Zep­

pelin az esti ólakban áthaladt az Ural 
felett. I:ste 9 órakor érkezett jelentés 
szerint a léghajó 400 kilométer távol­
ságban van az Ins melletti I ara varo­
sé lói. Az orosz szikratávíró állomások 
;) ránk in t adnak le időjárás leien léseket 
ás a (irat Zeppelin távirásza mindegyik­
nek bejelentette, hogy közléseiket kitü­
nően értette.

(iyíiszvoYiti
Szabó lmruska életének 3. évében elhunyt. 

Temetése e hó 17-én d. e. 11 órakor lesz a Pé- 
terfia uccai temető halottas házától a vei. egy­
ház szertartása szerint. A temetést ..Dankó” 
Temetkezési Vállalat rendezi.

Szilágyi András 48 éves korában elhunyt. 
Temetése e hó 17-én d. u. 5 órakor lesz a Pé- 
terfia ucca 38. számú gyászháztól a ref. egy­
ház szertartása szerint a Kossuth uccai teme­
tőbe. A temetést ..Dankó” Temetkezési Vál­
lalat rendezi.

Horváth Mihály gazdálkodó 78 éves korában 
elhunyt. Temetése e hó 16-án d. u. 2 órakor 
volt a Czeising telep. Csalogány ucca 28. sz. 
gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést ..Dankó” 
Temetkezési Vállalat rendezte.

Tóth Péter életének 27-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 18-án délután 3 órakor lesz 
Debrecenből Mátyus községben szállítva. A 
szállítást Fehértói temetkezési vállalata ren-

Kulcsár György életének 3-ik havában el­
hunyt. Temetése e hó 17-én délután 3 órakor 
lesz a Klapka ucca 38-ik számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Lénárd Jenöné szül. Bergmann Irma életé­
nek 62-ik évében elhunyt. Temetése 17-én dél­
után fél 5 órakor lesz Debrecenből Vállaj köz­
ségbe szállítva. A szállítást Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Fekete Juliska 2 hónapos korában elhunyt. 
Temetése e hó 17-én délelőtt 10 órakor lesz a 
Hatvan uccai temető halottas házától. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa rendezi.

is
minden lronóségben s kivitelben leg-

ta.ze«.!“,«. Hunyadi ucca 14
Temetői munkákat olcsón vállalunk 
Terveket és rajzokat díjtalanul ké- 
.vaátttnk. 7 20»

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 16-án, pénteken a következő bejelentések 
történtek:

SZÜLETÉSEK: Petroff Pál fütő, fiú: Já­
nos. Karajos Lajos őrvezető, fiú: Sándor. — 
Szakály Miklós cimfestő, leány: Éva. Dr. 
Bruck Hugó ügyvéd, fiú: Sándor. Németh 
János kocsis, fiú: János. 2 törvénytelen új­
szülött.

ELJEGYZÉSEK: Doró Ernő Matura 
Ilonka. — Pataki Mihály Pesti Margit. 
Tollas Mihály Nemes Margii. Marsalkó 
Gyula Mikola Irén.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minteéfiben készít

toUMANN, PÉTERFIA UCCA 18
S ^ j
H é!
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Poloskát,
svAbbogarat, hangyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel.
h apható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olcsőn kaphatók

HOFFMANN - EUEREM
SZIGORÚAN ORTH. 1^3

Budipest, Révay ucca 10. szám alól
: RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

helyezte az uj palotába teljes n újonnan 
I berendezve. — Hégi jó, elismert magyar 
1 polgári házi konyha — Mérsékelt árak — 

Menü-rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre 
áll. — Pontos és figyelmes kisvolgálás, — 
Elsőrendű italok!
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A Wacker a Margit-fürdöben. A bécsi Wacker futballcsapat tagjainak első útja a Margit- 
fürdő gyönyörű strandjára vezetett. A bécsi futballisták a trambulinon.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Béldy László földbirtokos Símonyí 
úti villájában betörő járt az elmúlt

éjszaka

schauer Ovu'a és Görcsös Lajos bádo- 
cusiiiimkások dolgoztak.

A VI. kerületi rendőrkapitányság 
nyomban intézkedett, hogy ezt a iuj. 
ront embert állítsák elő, A munkások 
.Imomjjfik, liogv valóban ott dolgoztak 
a háztetőn, illetve a padláson, de :l 
forrasz tokái vliák szikrafogóval voltait 
ellátva s ők mamik voltak legjobban 
meglepve, amikor észrevették numka- 
kőzben a tüzet. Felkapták a kályhát és 
ugv menekültek le a padlásról. Csak 
sét kályhát sikerült kézbe ragadniok, 
a harmadik fentmaradt a padláson.

A kapitányságon ezután a tényállás 
után a három munkást őrizetbe vették 
és átküldték a főkapitányságra, ahol 
tovább folytatják a nyomozást.

A bécsi vendég futball­
csapat a Margit fürdőben

Vasárnap délután ritka érdekességü futball­
meccs fog lejátszódni Debrecenben. A Bocskay 
ezúttal a bécsi Wackerrel méri össze erejét s 
előreláthatólag ez a mérkőzés olyan hatalmas 
közönséget fog a Diószegi úti pályára vonzani, 
amelyhez fogható eddig még nem volt.

A Wacker pénteken délután két órakor ér­
kezett meg Debrecenbe. A csapat Nagyvárad­
ról érkezett és a csapat tagjai nem győztek 
eléggé panaszkodni az áldatlan romániai vasúti 
állapotokról. Természetesen valamennyien ki 
voltak fáradva és első kérdésük volt, hogjj 
merre van a legközelebbi strand, amely 
egyúttal arra is alkalmas, hogy a futballisták 
felfrissítsék magukat s másrészt alkalmuk van 
tornaszerek segítségével kondíció tréninget is

Péntekre virradó éjszaka a Simonyi 
tit 19. számit villában, mely Béldy 
László földbirtokos tulajdona, betörő 
ián. A fcifcszibtt ajtókat csak reggel 
vette észre a villa mögött lévő házban 
lakó cselédség. A villa tulajdonosa lic­
it k óta nem tartózkodik a városban; 
Lzárva hagyta a villát a cselédjei 
gondiaira. akik a parkot is öntözték.

A cselédség azonnal jelentette a rend­
őrségen a betörést. Megindult a nyo­

mozás, de nem tudták megállapítani 
mit vittek el a szobákból, mert a cselé­
dek nem tudják, mit tartanak a szek­
rényekben. A kárt csak a tulajdonos 
hazaérkezése után lehet megállapítani. 
A betörő nagyon óvatos volt. mert nem 
hagyott hátra áruló nyomot, a cselé­
dek sem vettek észre az éjszaka sem­
mi gyanus zajt és este sem láttak ólál­
kodni senkit a villa körül.

A rendőrség a nyomozást folytatja.

tartaniok.
A Bikában elköltött ebéd után az egész csa­

pat a Margit-fürdöbe ment ki, ahol természe­
tesen nagy feltűnést keltett a bécsi futballis­
ták megjelenése. A közönség érdeklődéssel 
nézte a bécsiek sporteseménynek is beváló 
úszását, valamint a tornaszerekkel való tré­
ning jét. A Wacker tagjai igen nagy örömmel 
fogadták a ping-pong asztalt, amely mellett 
órák hosszat játszottak hatalmas közönség ér­
deklődése mellett.

A Wacker csapata a Hortobágyra tervezett 
kirándulását elhalasztotta és úgy határozott, 
hogy a mai nap délelöttjét pihenéssel és a vá­
rosban teendő rövid, nem fárasztó sétával 
tölti, kora délután pedig kimegy a Margit- 
fürdö nagyszerű strandjára és ott tölti el für­
déssel, úszással és tréninggel az időt késő es-
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Leégett a fővárosban a Máv. négy eme­
letes Andrássy úti palotájának teteje
Budapesten pénteken délelőtt 10 

órakor kigyulladt a MÁV Andrássy ut 
SB. számú négy emeletes bérpalotája. A 
tetőzet száraz gerendázatáról emelet- 
magas láiignvelvek törtek az ég felé. 
veszélyeztetve a szomszédos bérháza- 
kat.

A tűzoltók három oldalról támadták 
meg a tűz fészkét és 10 fecskendő su­
gara zuhogott az égő tetőre. A tüzol- 
v k a nagy magasságban, 
íves pontokon küzdöttek a 
*> * m * • ❖ <** *:* » *:•«

vekkel és 20 percnyi kemény munka 
után sikerült lokalizálni a tüzet.

Az oltásnál több tűzoltó megsérült 
és eszméletét vesztette a nagy hőség­
ben.

A tűz előidézésével három bádogos­
segédet vádolnak. A palota tetőzetén 
három bádogossegéd dolgozott for­
rasztó kályhákkal, melyeket faszénnel 
fűtöttek.

A vizsgálat során megállapították, 
liogv a háztetőn Janicsck József. Bor-

életveszé- 
lángnycl-
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A Wacher csapata megérkezése után a Bika halijában. Az első sorban balról a harmadik
Cárt. :;z osztrák válogatott kapus. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Szűcs és szőrmeáruház
Simonffy ucca 2. sz,

(Ezelőtt Bádogos ucca 4.)
Állandó raktár bárány és szőrmekülönlegességekben. 

Mértékutáni rendelések, javítások elfogadtatik.
I ZENGEWALD LÁSZLÓ szűcs.

tig. A debreceni közönség bizonyára fel fogja 
használni ezt az alkalmat, hogy a kiváló fut­
ballcsapat tagjaival személyesen is megismer­
kedjék.

RÁDIÓT/-^
----Niik/

szövegben előforduló rövidítések: A = isz­
onyoknak; E - előadás; F - felolvasás; 
- gramofonzene; üy = gyermekeknek, 
- hirek; Hg — hangverseny; l :- időjárás,

I . _ jázzband; K — könyvszemle; Kz a 
rvazene; M — mesék, R = recitacio, 1 - 
zsde, közgazdaság; Tz = tánczene; Z zen'-

SZOMBAT, AUGUSZTUS 17. 
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogez 
d zenekarának hangversenye. - 9 30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása. 11.10. 
emzetközi viz jelző szolgálat. 12; Déli ha
ngszó az Egyetem téri templomból. 12 051 
ramofonhangverseny. 12.25: Hiiek.
'.35: A hangverseny folytatása. 1 - lutüus 
öjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
írek, élelmiszerárak. 4: Palásti *'aSZÜ
•vellái. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es 
zállásjclentés, hirek. 5.10: A Kisfaludy

■ rsaság irodalmi délutánja. 6.10. B° dU 
iargit magyar nótadélutánja. I-40• A o
okos vokálkvartett hangversenye, 
hatos nemzetközi vizipolótorna eredménye» 

agyarul, németül, franciául. Majd sport- eS 
ver senyer ed vények. 0: A salzburgi ünnej
lékük keretében Mozart-szerenád Salzbu t 
: 1. Utána körülbelül 10.30: Pontos időjelzés.
rek. Majd Farkas Jenő és cigányzenekai a 
ik hangversenye a Spolarich kávéhjizbó .

KÜLFÖLD:
Berlin. 5: Délutáni éttermi zene. 7: Hang' 

trseny.
5 GB Dnventry Eperimental. 3.30: Katón, 
ne. 4.30: Tánczene. 6.30: Zongoiahang 
:rseny. 6.45: Katonazene. 8-
:rseny. 10: Férfikar, diákénekek, 
ánczene. 2Q.
Pozsony. 11.30: Gramofonzene. 1

éli hangverseny. 6: Hangverseny, 
[andolin- és gitárzene. 10.25: Jazz.
Wien. 4: Délutáni hangverseny­

nek- és zongorahangverseny. 5- ^
láv dalok. - 9: Mozart-hangverseny koz
ése Salzburgból.

6.30;
Dél-
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12.20: 

- 7:

6.30:
Dél-

közvc-

Eckener kapitány, a világkörüli utón levő 
Zeppelin parancsnoka.

Képviselői beszámoló
Augusztus 18-án. vasárnap d. u. 5 

órai kezdettel a Tócós, Köntös. Csigc, 
Széchenyi kert, valamint a Czeizing és 
Vulkán telepek lakosai számára tart 
beszámolót Hegymegl Kiss l’al képvi­
selő a Kishegyes! ut 8. sz. a. (loth Jó­
zsef udvarán).

A képviselőit kivid felszólalnak meg 
Aezél Géza műszaki főtanácsos, dr. 
Szobó Ferenc ügyvéd. Bihary Gábor 
törvényhatósági tag és Czeizing Bajos.

A kertsegek lakói nagy érdeklődés­
sel és szeretettel várják képviselőjü­
ket. akit cgvéhkt nt a városból is nagv- 
számn hive fog kikisérni a beszámo­
lóra.

Hét hónapi börtön léi 
zsák búza ellopásáért
A debreceni törvényszéken pénteken 

délelőtt tartották meg a tárgyalási 
Makula Róza és Makula Mária cigany- 
asszonvok bűnügyében, akiket lopással 
vádolt az ügyészség

A vád szerbit Püspökladányban ez 
év júniusában betörtek Gyenge Andi ás 
né házába és elloptak fél zsák búzát 10 
pengő értékben, a búzát eladtak és az 
árán megosztoztak. A lakás szekré­
nyeit is felfeszitették. de megzavarták 
őket és inem vittek el semmit.

A bíróság Makiba Rózát, tekintve, 
hogy 1 ipásért már büntetve volt, hét 
hónani börtönre Ítélte. Makula Mária 
egy hónapi fogházat kapott.

Három interpellációt adott be 
a Független Polgári Párt a szom­

bati városi közgyűlésre

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Hie Master’s (Kutyás). Colum­
bia, Dacca gramofonok h gramofonlcmezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók s

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosztályában^-Oebrecen, Piac u. 34. 
Caakia olaőrangu valódi angol gyártmányt 
tartunk a már ISO pengőtől keadve kap 

hatók.
Tuiék Qzletöiket telkereinl vé,aiköteleieM»ég nslkfli.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának szombati rendkívüli köz­
gyűlésén. amelyen a választási elnököt 
fogják megválasztani, napirend előtt a 
fügegtlcn polgári párt három interpellá­
cióját fogják tárgyalni. Az interpellá­
ciók, amelyeket a törvényhatósági köz­
gyűlés elnökéhez intézett hegyrnegi 
Kiss Pál képviselő és amelyeket az uj 
törvénynek megfelelően két tanú előtte- 
mezett, teljes szövegökben Így hang­
zanak:

1.
Hivatkozással az 1929. évi XXX. te. 

26. §-ának 3. bekezdésére, bejelentem :i 
város polgármesteréhez intézett követ­
kező interpellációmat:

Minő adatok alapján és kik készítet­
ték el s ki vállalja a felelőséget a tör- 
\ cnvhatósági választók névjegyzékéért, 
amellyel SOOO választópolgárt törvénv- 
liatósági \'á 1 asztójogátói inegfosztottak?

II.
Ki alkalmazta, minő jogon alkalmazta

Paur Ödön egységespárti igazgatót a 
városnál?

Hol voltak, hol vannak és hogyan 
őriztetnek az 1926. évi képviselőválasz­
tási ajánlatok, ezek között Hegyrnegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő aján­
lási ivei?

Az interpellációk közül különös ér­
deklődésre tart számot az első, amely a 
törvényhatósági választói névjegyzék 
öszeállitásának ismeretes ügyével fog­
lalkozik. A központi választmány kiha­
gyó határozata ellen a választók 1843 
panaszt adtak be a közigazgatási bíró 
sághoz, 12 panasz pedig a viniiisek név­
jegyzéke ellen érkezeti be. A panaszt) 
kát kevés kivétellel már feldolgozták 
Poroszluy László aljegyzőnek, a köz 
ponti választmány jegyzőjének a veze 
lésével s ezek már. el is mentek. A hát­
ralevő kevés szánni panasz feldolgozása 
is rövidesen megtörténik.

Az egyház azonnal megkezdi a templo­
mok építését, mihelyt a város a telkeket 

rendelkezésre bocsajtja
Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző 
nyilatkozata a polgármester egy megjegy­

zésére
Lapunk más helyén beszámolunk arról, 

hogy dr. V á s á r y István polgármester 
csütörtökön a városi építkezések ellenőr­
zésére helyszíni szemlét tartott. A pol­
gármester és kísérete megtekintette a re­
formátus egyház részére épülő iskolák 
egy részét is, melyeket szintén a város 
építtet, állami hozzájárulással. Dr. Vásáry 
István polgármester itt megjegyezte, 
hogy a város nemcsak a saját építkezési

programját, hanem azt Is igyekszik meg­
valósítani, amit a presbitérium vett tervbe.

- örvendetes lenne látnunk - mon­
datta az Alvinczy Péter téren épülő isko­
lánál a polgármester munkatársunknak, 

hogy a református egyház is hozzá­
látna a templomok felépítéséhez. Félek, 
hogy ez sok időt fog még igénybe venni. 
Egyelőre sajnos, csak az Árpád téri temp­
lom tornya látszik ide.
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A felsőbujorországi Dirmtramszell lakossága nemzeti viseletben szerenádot ad Hindenburg- 
nalc, aki ebben a kis falucskában tblti nyári szabadságát.
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kezlyü kötszer és orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 14. szám, Csapó ucea sarok.

Dr. Vásáiy István polgármester meg­
jegyzése alapján érdeklődtünk dr. juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyzőnél aziránt, 
hogy miként áll a már elvben elhatározott 
templomépités ügye s hogy tulajdonképen 
miért is nem kezdtek még hozzá a terv 
keresztülviteléhez.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző a kö­
vetkezőkben volt szives kérdésünkre vá­
laszolni :

— A templomok felépítése, illetve a 
tervek elkészítése azonnal meg fog in­
dulni, mihelyt a város a megfelelő telke­
ket rendelkezésre bocsátja.

— Csak a városon fordul meg az egész.
A templomhelyeket ugyan már megsza­
vazta a közgyűlés, de a miniszteri jóvá­
hagyás még nem érkezett le. A lelkészi 
lakások megszavazása nem megfelelő for­
mában történt, mert csak a használati jo­
got adja a város, ellenben kiköti, hogy 
esetleg később a telek az épületekkel 
együtt ellenérték nélkül fog a városra 
visszaszállani. E határozat módosításra 
szorul. így, ahogyan van, az egyház néni 
fogadhatja el. '

A homokkerti templomhely megálla­
pítása még most sem történt meg. Az 
egyház képtelen tervet is készíttetni, míg 
nincs telek 1

Nem vonom kétségbe, hogy a bü­
rokratikus eljárás nehézségei késleltetik 
az ügy megoldását v, ygy a város veze­
tőségében a jószándék megvan, de az bi­
zonyos, hogy a késedelem oka nem azl 
egyház. Tessék a telkeket elfogadható 
formában rendelkezésre bocsátani és ak­
kor az egyház azonnal megkezdi a tervek 
elkészíttetését. Az építtető bizottságot 
már meg is alakította a presbitérium.

v < I «> «» »:« «T* »I«

Elítéltek egy gyógyszerészt, 
mert megrágalmazta a főnöke 

feleségét
A debreceni törvényszék Almássy-taná- 

csa pénteken délelőtt tárgyalta Mets 
Gábor gyógyszerész ügyét, aki ellen öt­
rendbeli rágalmazás és becsületsértés 
miatt indult eljárás.

Mets Gábort K á 11 a y Lajos földesi 
gyógyszerész jelentette fel, akinél mint 
segéd volt alkalmazásban két évvel ez­
előtt, Kállay és segédje közt differenciák 
merültek fel, melynek következménye a 
gyógyszerészsegéd távozása lett. Mets 
Földesről Kunbajára ment és ott átvette 
a gyógyszertár vezetését. Bosszújában a 
volt gazdájának több levelet irt és azok­
ban Kállay feleségét súlyosan megsér­
tette. A levelekben használt kitételek 
miatt a járásbíróság elitélte Mets Gábort 
635 pengő pénzbüntetésre és kötelezte 
2000 pengő anyagi kár megtérítésére.

A rágalmazás! ügy felebbezés folytán 
került a törvényszék tanácsa elé. Az íté­
letet a tanács megváltoztatta és az anyagi 
kártérítést ezer pengőre szállította le. Az 
Ítélet többi részét kisebb változtatással 
helybenhagyta.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű lénvképklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapó ticca I. alatti kirakataiban.
♦> •> <• ❖ ❖ •> •> <• ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> ❖ ♦> ❖

Piac ucca legjobb helyén

■t szobás lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azönnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.
<♦

9 Margit strandfürdő nyitva van!
íííííi i rt:;:, homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. mm
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Spielmann, aki a karlsbadi mestertorna világ' 
hírességei előtt vezet.
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Vasárnap délelőtt lesz az ipar- 
testület rendkívüli közgyűlése

Több Ízben megemlékeztünk már ar­
ról a mozgalomról, amelyet az ipartes- 
tiilet elöljárósága — a hozzá érkezett 
beadvány folytán — több igen aktuális 
és az iparosokra életbevágóan fontos 
kérdésben indított.

A közgyűlés tárgysorozata már köz­
ismert: a gazdasági helyzet nyomorú­
ságai, kamarai választások, kisipari köl- 
csöniigy és még több, szintén olyan kér­
dés, amelynek megtárgyalásán minden 
iparosnak saját érdekében ott kell lenni.

A 4-érc összehívott — de akkor hatá­
rozatképtelenség miatt meg nem tartott 
— közgyűlés tárgysorozata még egy 
kérdéssel bővült: a közgyűlés felhatal­
mazást log adni az elnökségnek, hogy 
a korábbi közgyűlési határozat alapján 
megvásárolt székház vételárából még 
fennlevő összeget bankkölcsön utján fe­
dezze.

Az iparosság hatalmas tömegben fog 
felvonulni a vasárnapi közgyűlésre, hogy 
impozáns és méltóságteljes közgyűlésén 
hivja fel már-már elviselhetetlenné vált 
helyzetére az illetékesek figyemét és 
felkérje őket, nyújtsanak segítséget 
munkájukhoz, hisz ők nem könyörado- 
mányokat, hanem munkaalkalmakat és 
megélhetési lehetőségeket kérnek, mely­
ből — nehéz munkájuk után — család­
jukkal együtt módjuk legyen a minden­
napi legszükségesebbek kielégítésére.

Az ipartestület elnöksége különben e 
tárgyban a következő meghívót bocsá­
totta ki:

A Debreceni Ipartestület ez évi 
augusztus hó 18-án, azaz vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor saját dísztermében 
rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
1. Az Ipartestület elnökségének felha­

talmazás adása az ipartestületi székház 
vételárának kifizetése céljából bankköl­
csön felvételére.

1. A gazdasági helyzet nyomorúságai 
és munkaalkalmak teremtése.

3. A kamarai választások ügye.
4. Kisipari kölcsönilgy.
5. A beígért adókedvezmények kisiir- 

getése.
6. Állásfoglalás a törvényhatósági bi­

zottsági tag választói névjegyzékből az 
iparosok tömeges kihagyása tárgyában.

A rendkívüli közgyűlésre Debrecen sz. 
kir. város iparosságát ezúton hivja meg 
és kéri feltétlen és pontos megjelenésü­
ket Varjassy Imre ipartestületi elnök.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Halálos autóelgázolás történt 
a Széchenyi uccán

Szerdán este a Széchenyi uccán a HÉV 
egyik személyszállító autója, melyet B. 
Kovács Károly szerelőmunkás vezetett, 
elütötte Buda Péter Téglavető 241. sz. 
alatt lakó targoncást.

Az autó első kereke végiggázolt a 
szerencsétlen targoncás testén és sú­
lyosabb természetű zuzódásokat oko­

zott.
A mentők kiszállították a sérült targon­
cást a klinikára, ahol ápolás alá vették. A 
rendőrség a gázolás ügyében megindította 
a vizsgálatot s kihallgatták az autó veze 
tőjét, au e.mondta, hogy a targoncás hir­
telen fordult az ut közepére és hiába tül­
költ, nem állt meg. Lefékezni már nem

gyászati klinikának dr. Láng Sándor 
tisztifőorvoslioz terjesztett jelentése 
szerint a debreceni egyetemi gyermek­
gyógyászati klinikán két gyermekpa- 
ralizises beteget kezelnek, akik közül 
az egyiket Balmazújvárosról, a mási­
kat a biharmegyei Tócsáiról szállítot­
ták be Debrecenbe.

A tiszti főorvos rendelkezésére a ha­
tóságok megtették a szükséges intéz­
kedéseket a veszedelmes járványos 
betegség utjának a kikutatására, inig 
most aztán újabb két gyermekparali- 
zis esetet jelentettek be a tiszti főor-

volt ideje, mert a targoncás a motorház 
elé került, amely feldöntötte.

Boda Péter targoncás a klinikán elő­
adta a kihallgató rendőrtisztviselőnek, 
hogy a Széchenyi ucca 49. számú ház 
előtt került az ut közepére. Nem vette 
észre az autó közeledését, tülkölést sem 
hallott.

A targoncás állapota csütörtökön dél­
előtt rosszabbra fordult és a belső sé­
rülések olyan komplikációkat idéztek 
elő, hogy nem lehetett megmenteni: 

meghalt.
A rendőrség erélyes vizsgálatot folytat 

az ügyben, hogy terheli-e felelősség az 
autó vezetőjét a halálos végű gázolásért.

vusi hivatalnak. Az egyik gyermek- 
paraüziscs eset Hajdúböszörményben 
fordult elő, a másik Debrecenben; 
mindkét beteg gyermeket a debreceni 
egyetem gyermekgyógyászati klinikán 
kezelik.

L á n g Sándor dr. tiszti föorvps 
megtette a szükséges intézkedéseket, 
hogy n járvány terjedési útját felku­
tassák és hogy a további terjedést 
megakadályozzák. Minden valószínű­
ség amellett szól hogy a gyermekpa- 
ralizist az elszakított Erdélyből hurcol­
ták be. ahol — mint emlékezetes, — 
két esztendővel ezelőtt százszámra 
szedte áldozatait. A betegség annál

veszedelmesebb, mert az orvosi tudo­
mány eddig nem tudott biztos gyógy­
szert felfedgii ellene. Magas lázzal 
kezdődik, erős fejfájással, általában ííz 
agyhártyagyulladásra emlékeztető uj- 
netekkel és ha nem is hír halállal ■, 
végtagok h(idősét vonta magával. Akin 
latos tehát u legriagyobbfoku elövi 
gvázatosság. a fertőzés minden lehet,, 
alkalmának az elkerülése.
❖ „j, „j, tJi

liHIREicri
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

toUfoMsáknaii
Kiadóhivatal............................................ lg
Fiókkiadőhivatal es kólcadnköayvtár S—78
Szerkesztőség nappal .... 10—20
Szerkesztőség éjjel................... 18 és 812

A Bocskayért
A Bocskay hűt megint bajban van. 

Különös ez és szinte megdöbbentő olyun 
é\ után, amelyben — hu nem csökkent, 
de legalább nem is emelkedett a klub 
adóssága. Aki hirtelenében csöppeni 
így a válsághírek közé. mint én is, alig­
ha érti meg, mi is hát a búi s mindennél 
inkáb kiváncsi a helyzet teljes megis­
merésére. Azt hiszem, a klub nem csele- 
kezáhetne helyesebben a saját érdeké­
ben. minthogy közzéteszi teljes anyagi 
mérlegét. Legyünk tisztában végre az­
zal, hogy mi a helyzet, mire van szük­
ség, vagy mire lenne, ha a debreceni 
közönség már nem tudna segíteni a ha­
jon. Azoknak, akik ma jótállónak a klub 
adósságaiért, különben is szükséges ez, 
hiszen annak a közönségnek, amely egy 
év óta havonkint jókora összeget fizet 
be tagdíjként a klub j)énztárába, meg 
kell látnia: mit tettek « vezetők ez alatt 
az év alatt. Ezután már amugyis csak 
egy utón haladhatnak, A kiált sokszáz 
fizető, szerény anyagi állása tagjának tö­
mege és az adósságokért jótálló vezető­
ség. 1 klubi':k szüksége van a jótál­
lókra, a ve et'k pedig erkölcsi kötele­
zettségben vannak azokkal szemben, 
akiknek kis pénzeit eg.v év óta segítségül 
vették a klub fenntartásához. Valami­
nek azonban bizonyosan történnie kell, 
hiszen amint a „Független Újságban" 
olvastam, a vezetőség szinte ahoz köti 
a klub további létét és nemlétét, hogy ki- 
megy-e a Wacker-mérkőzésre ötezer 
ember, vagy sem. Jó, jó, hiszen a jövő 
év osztrák bajiwkjelöltje csakugyan ki­
tűnő kvalitású csapat, valószínű is, hogy 
ötezer embert kivonz a Diószegi iái pá­
lyára, de mégsem lehet egy csapat sor­
sát attól függővé tenni, hogy hány néző 
lesz egy mérkőzésen. Es főként nem le­
het hozzászólom ahoz, hogy miképen 
alakuljon a klub és a csapat sorsa, ltd 
nem tudunk még csak egy bizonyos szá­
mol san: mennyi az az adósság, amely­
nek a kiűzetése sürgős és nem lehetne-e 
a bajon segíteni esetleg hét-húrom pá­
lyaválasztó jog-elad ássál.

Ezen a hetven nem lehel szóvátenni 
azt az egész kérdés-komplexumot, ami 
a Ihicskuy válságéihoz fűződik, minden 
esetre azonban ki kelleti rá léméin, hi­
szen melegen érdeklődik minden ilyen 
dolog iránt az a közönség, un. Iv ál­
landó látogatója a Bocskay -meccsek 
nek, lakván a messze vidéken. Alkui 
main voll megismerni a debreceni pro 
fesszionista futballcsapatnak olyan ra­
jongóit, akik egy évben iáig egyszer- 
kétszer láthatják küzdeni a kéksárga 
együttest s iíjsághasábokun át mégis 
téltű szeretettet kisérik végig az egész 
év bajnoki küzdelmeiben. Hogy lesik 
róla a híreket! Hogy csillan fel a sze­
mük, ha az ember egy-cgy nagy mérkő­
zésről beszél, hogy izzik az arcukon a 
rajongás, ha a nagy helyzeteket ismer­
teti előttük. Ügyvédekkel, földbirtoko­
sokkal. jegyzőkkel, tanítókkal, gyakran 
papokkal találkozik az ember a Tiszán­
túl kis falvaiban, akiknek uz az első her- 
désiik, hogy „mi van a Bocskayval? 
Büszke rá mindegyikük és fogaákozik. 
hogy egy jön már be Debrecenbe, hogy 
lásson egy szép mérkőzést. Tele vannak 
kérdésekkel a csapat és a vezetőség D; 
töt s alig lehet csillapítani a kíváncsisá­
gukat. Már most előre törik a lejüket, 
hogy mi lesz a bajnokság sorsa s druk­
kolnak a Bocskay még jobb helyéért a 
bajnoki tabellán.

Azt hiszem, hogy erre u közönségre 
gondolnia kellene Debrecenben minden­
kinek, akár a Bocskay vezetőségéhez.

*****
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Olasz hadihajók a német flotta látogatásának viszonzásául a napokban Kielbe érkeztek, ahol 
nagy ünnepélyességgel fogadták őket.

Amatőrfelvételek
a Debreceni Független Újság 

képes műmellékletén

Az amatőrfényképészek köréből mind gyakrabban meg­
nyilvánult óhajnak engedve, képes mümellékletünkön a 
hozzánk eljuttatott sikerült bármely tárgyú felvételt 

közölni fogjuk.

Amatörök juttassák el 
a Debreceni Független Újsághoz 

a Berzéki Fotobörze 
utján

érdekes és hangulatos felvételeik egy-egy kópiáját mű­
mellékletünkön való közlés céljából A felvétel helyét 

és idejét is kérjük közölni.

*1* ti» *1* «Sfr é» <*fr • ♦$» <lfr c** ♦*" íSk A :£3> €■> »*♦ €■»

^Debrecenben is előfordult egy 
gyermekparalizís eset

Hajdú- és Biharmegyében és Debrecenben 
négyre emelkedett a paralizises esetek száma

Megírta a Debreceni Független Új­
ság. hogy a debreceni gyennekgyó-
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akar a város vezetőségéhez tartozik, 
elzár egyszerit Ingja a llocskuy klubnak. 
Hiszen valóban egyik aisze Lett a lioes- 
i a.v Debrecennek, egyik nevezetessége 
s tagadhatatlanul vonz idegenforgalmút 
,s. Akármelyik város Ielhasznál a maga 
,rdekében mindent, ami csak kevéssé 
is segit ismertté es emlegetette tenni ne­
jét. (fsak épen Debrecen lenne egyedin 
rlyan, hogy nem gondol a színeit viselő 

. satudra hálásan, kivált épen amikor ez 
a csapat dicsőségéi hoz a város sziliéire. 
A Tiszántúlon, de az egész magyar vi­
tákén az év nyolc hónapjában nincs ami 
t mlegetcttebbé tenné ezt a városi, mint 
a llocskuy csapata. Becsben, a Wackcr- 
nwrközés után elragadtatott hangon di­
csérték tt legnagyobb lapok a nagy ma­
gyar vidéki város futball-lzulturdjdt s ne 
lessék azt mondani, hogy nem vagyunk 
á büszkék, mert ha Milánó, Becs, Bo­

logna büszke rá, akkor Debrecennek 
sem kell szégyenlenie, hogy futballcsa- 
■ata a legnagyobb jövöiiiek közé tarto­
zik. Tenni kellene tehát már a városnak 
is valamit ezért a csapatért, hatéko­
nyabb segítségadás módjait kellene ke­
resnie. Magának a klub vezetőségének 
türelemmel kellene nézni a jótállással 
vállalt kockázatot, kivált épen most, 
amikor bizonyítást nyert, hogy iy adós­
ságok bőven fedezetet találnak a csapat 
értékében. Végül a közönségnek is van 
egy kis kötelessége: nemcsak a futball 
iráni való érdeklődés kell, hogy Idvigye 
nagy tömegekben a mérkőzésekre, ha­
nem a lokálpatriotizmus is. Kell, hogy 
mindenki büszke legyen erre a csapatra, 
kell, hogy szívesen járuljon hozzá egy- 
cgy belépőjegy árával ahoz, hogy Deb- 
lecennek sok minden más egyéb érté­
ken kivid a futball is liirt, nevet sze­
rezzen.

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs 
Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán, 
a Kistcmpiomban délelőtt 9 órákor Kar­
dos Lajos, délután 5 órakor Mód is 
László, d. e. 11 órakor Sze'e (iyörgy, 
a Kossutli uccai templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferencc, délután 5 
órakor Baja Mihály, az. Árpád téri 
templomban délelőtt 1(1 órakor Baja 
Mihály, délután 3 órakor Magyar Ber­
talan, az Ispotály templomban délelőtt 
10 órakor Szabó Gyula, délután 5 óra­
kor Szabó Gyula, a Homokkcrtbun de- 
előtt 10 órakor Uray Sándor, a Nyilas- 
telepen délután 3 órakor Szentjóbi Zol­
tán, a Csapókertben délután 3 órakor 
Halász András, a Wolaffka telepen tél 
4 órakor Kovács Jenő, Ny u kishajakban 
délután fél 4 órakor Siposs Imre.

Az evangélikus templomban e hó 
18-án, vasárnap; 20-án, kedden d. e. 10 
órakor istentiszteletet tart Rapos Viktor.

Istentiszteletek a baptisa imaliáz-
ban (Szappanos ucca 23. szám). Vasár­
nap délelőtt fél 9 órától 9-ig imaáliitat, 
9 órától 10-ig prédikáció, este 6 órától 
7-ig bibliamagyarázat. 7 órától 8-ig 
az ifjúsági egyesület vallásos estélye.

- Vásárv István dr. polgármester 
hivatalában. Vásárv István dr. polgár- 
mester hazaérkezett szabadságáról és 
átvette hivatalának vezetését.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos 
szabadságon. Láng Sándor dr. tiszti 
töorvos augusztus 20-án rövidebb ideig 
tartó szabadságra megy. A tiszti főor­
vos szeptember elsején tér vissza, köz­
ben azonban Debrecen város képvise­
letében rész tv esz a magyar orvosok és 
természet vizsgálók Sopronban tar­
tandó vándorgyűlésen.

Reudkivii i városi közgyűlés lesz 
r/.ümbatoii délelőtt. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága szombaton 
délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, amelyen a törvényhatósági vá­
lasztások alkalmával működő válasz­
tási elnököket és helyettes elnököket 
választják meg.

A nemzetközi diák kongresszus 
taglal Debrecenben. Megírtuk hogy 
István kitVlv napján Debrecenbe ér­
kezik a budapesti nemzetközi diák- 
kongresszusnak mintegy 400—500 
tagja. A látogatás előkészítése végett 
pénteken Debrecenbe érkezett dr. Daru 
Géza központi titkár, aki dr. Csűrös 
Ferenc kiilturtanácsnokkal és dr. Darkó 
kuni egyetemi rektorral tárgyalt a fo­
gadtatásról. Debrecen város hivatalo­
san is fogadni fogja a világ minden 
részéből Debrecenbe jövő diákokat.

Meleg, zivatarra hailó idd várható.
a iUeteoruiog.iai intézet jelenti augusz­
tus io-an uclúcii l- urakor: iiazaakoan 
ismételten teljesen szara/, iuu uia ku- 
uuti. Kcggel a nyugati országszeiui 
nemi icliiosüües indult meg. A hőmér­
séklet a sok eves átlagértékhez Képest 
magas; a tegnapi maximumok 30 Cel­
sius tok körül, a hajnali minimumok 10 
—M tok körül feküdtek. A délelőtti lio- 
unelkcdcs meglehetősen erős mérték­
ben jelentkezik. Jóslat: Meleg idő vár­
ható tokozoüó zivatar hajlammal.

Kitüntetés. A loidmüveiesugyi miniszter 
Szabó Elek hajdumegyei gazdasági tudósítót 
érdemet elismeréséül oklevéllel tüntette ki.

A karlsbadi sakktorna. Karlsbadból je­
lentik. A karlsbadi nemzetközi sakktorna mai 
állása a követekzö: Capablanca 10, Spielmann 
9 es fél (O, Niemzovits 9, Widmar 8 és fék 
(1), Euwe, Grünfeld 8, Rubinstein 7 és fél, 
Bogoljubow 7 és fél. Becker 7, Colle 6 és fél 
(1), Maróczy, Tartakower, Canal, Mattison, 
Saemis 6 és fél, Gilg, Treyball, Marschall, 
Johnéi 6, Yates 5 (1), Themas 4 és Missf 
Mensciiik 3 (1).

. u.Axtu.i>i iel v tiLtiei't 
Giaaoijtív ua&yUa*okat kcazil bcrxeki iufco 
börze. Piac ucca 38.

Rotliermer Rákosi revíziós lo­
bogó avató ünnep. Augusztus hó lS-au 
az iigetöversenypályán (Erzsébet ki­
rályné ut) lesz a Rothcrmcre-Rákosi 
revíziós lobogó avató ünnepélye és az 
isasz.cgi csata történelmi hadijáték fő­
próbája. Az országos bizottság közli, 
hogy az ünnepély 18-án, vasárnap dél­
előtt 10 órakor kezdődik. Az Isaszegi 
Csata történelmi hadijáték főpróbája 
ugyancsak az ügetőversenypályán 
augusztus 17-én, szombaton este 8 óra­
kor kezdődik. Az ünnepély színhelyére, 
valamint az Isaszegi Csata főpróbájára 
a meghívó, vagy a zászlószeg felmuta­
tásával lehet belépni. Az avató ünne­
pélyre belépésre jogosultak azok is. 
akik az Isaszegi Csata történelmi játék 
bármely előadására jegyüket megvál­
tották. A Rothérmere-Rákosi revíziós 
lobogó avató ünnepély rendje: 1. Him­
nusz. Lneklik egyesített dalárdák, 
egyesített zenekari kísérettel. 2. Meg­
nyitó beszéd. 3. Vissza! Vissza! Szöve­
gét irta Rákosi Jenő. zenéjét Virányi 
Jenő. Előadja a Iörekvés Dalárda, ki­
séri a Törekvés zenekara. A lobogó fel­
szentelése. A róni. katli. szciarkíst 
végzi Mándokv Béla ezredes, tábori 
pap. A lobogót megáldják: a reformá­
tus egyház részéről Gödé Lajos ref. 
leikész. az evangélikus egyház részé­
iül dr. Raffav Sándor püspök, az unitá­
rius egyház részéről dr. Barabás István 
lelkész, a gör. kath. egyház részéről 
Mei’es Emi! apátplébános, a resti i;:r. 
hitközség részéről dr. Grossmann Zsig- 
r-oind n Ebi. az aut. orthodox izr. hit­
község részéről Gross .1. Jakab rabbi. 4, 
Hiszekegy .. . Éneklik az Egyesített 
Dalárdák. 5. Ripka Ferenc főpolgár­
mester a lobogón e.liclvezi Isothermere 
lord fő védnöki szalagiát és diszszegét. 
(). Zászlószegek elhelyezése: a) vár­
megyék, b) városok, c) diszszegek tu­
lajdonosai. d) községek, c) egyéb egye­
sületek, intézmények küldöttei, 0 ma­
gánszemélyek. 7. Szózat. A lobogni 
megőrzésre :\ Magyar Nemzeti Szövet- 
ség veszi át. A műsort a helyszínen 
Phillips rádiója közvetíti. Augusztus 
17-én az iigetőverscnvpálváii az Is - 
szí gj Csata. Történelmi hadijáték fő­
próbáin. Kezdete este 8 órakor.

Rlizlcska fotószalon minden vasór- 
•i::ti érv ni kirakatot áliit ki. Piac ucca 
V uzáin alatt.

Házasság. Lusztig Ilus cs Deutsch 
Autal e hu 18-an d. u. 3 orakor lakásukon, 
Simcnffy u. 29. alatt tartja* esküvőjüket, 
melyre ismerőseiket es jouarátaikat ez­
úton hívjak meg.

Orvosi hír. Dr. Szenes Zsigmond 
gyermekorvos szabadságáról nazaersezett 
és újból rendel Péterfia u. 42. szám alatt. 
Teleion 14-40.

— Elitéit tolvaj boltiszolga. A deb­
receni törvényszéken pénteken tartot­
ták meg a tárgyalást a Uyiirkv cég 
toivai boitiszolgáia. Nagy Lajos ügyé­
ben. aki gazdájától 7U pengő értékű 
árut lopott és eladta. A törvényszék a 
szolgát 15 napi fogházra Ítélte.

Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

- a inra baiiuor. a Sóira es beregi 
-eg oeitagia meguait. ÍVieiy meguouue- 
iiest neuen Deureevnben az a icsujio 
hír. hogy Spira Sándor, a Spira es Be- 
c vgi cég oenag-ia meghalt, apira ucu- 
iccem emuer volt, hosszú inéig mini 
üzletvezető uoigozutt a habom elejeit 
megszűnt Keiner MOr-íéte nriuivat 
cégnél. A legnagyobb sikereit mim ki- 
laKairenuezo ci te el. számos visu dijat 
is Kimmvtest szerezve budapesti es 
i.linóim Kirakat versenyeken, a ha- 
loi u man sp.ira es Beregi eég a au 
Budapest legeiőlüdiibb nridivat üzletet 
alapította meg, majd szülővárosában, 
Debrecenben csinált iiók üzletet, 
amelynek irányításában személyesen 
is reszt vett és evégből gyakran tar­
tózkodott Debrecenben. A debreceni 
üzlet Kirakatait legtöbbször ő maga 
rendezte es művészi munkájának sok 
Lániuloia akadt. Spira az utóbbi időben 
betegeskedett és a leggondosabb or­
vosi ápolás sem tudta megakadályozni 
a katasztrófát, amely pénteken be is 
következett. Halálának hire Debrecen­
ben és Budapesten egyformán mély 
részvétet keltett. A temetés minden 
valószínűség szerint vasárnap lesz.

Halálozás. Budapestről jelentik: 
Az újpesti temető halottasházából ma 
kísérték utolsó útjára edvi Komjáthy 
üynlánét óriási részvét mellett. Szndy 
Elemér min. tanácsos, a sajtóiroda fő­
nöke az elhunytban édesanyját gyá­
szolja.

— Ízléses uieiivasszonvkéoet. családi 
'söpört és gyermekielvételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

Összeronesolta kariát a malom­
kerék. Sáránd községben Borsos Sán­
dor íTiolnártanulónak a karját elkapta 
a lenditőkerék és összeroncsolta. A sú­
lyosan sérült molnártaimlót beliozták a 
debreceni sebészeti klinikára, ahol ápo­
lás alá vették. A Vizsgálat során meg­
állapították, hogy a molnártanuló az 
olajozást, melyre megbízást nem adtak 
neki, nagyon vigyázatlanul végezte és 
saját maga idézte elő a bajt.

Szakosztályi ülések. A debreceni 
ipartestiilet mészáros szakosztálya e 
hó 18-án, vasárnap este hét órakor az 
ipartestiiletbcu szakosztályi ülést tart. 
Tárgy: Folyó ügyek. Felkéretnek a ta­
gok, hogy az illésen telies számban és 
pontosan megjelenni szíveskedjék.
A debreceni ipartestiilet kerék- és ko­
csigyár tó szakosztálya ma. szombaton 
este hét órakor az ipartestületben 
szakosztályi ülést tart. Tekintette! arra, 
hogy az ülésen minden tagot egyfor­
mán érdeklő fontos ügyek tárgyaltai­
nak. .a tagok teljesszánul és -pontos 
megjelenését kéri a szakosztály elnök­
sége.

azonkívül]

impregnált „kristály“ Qyegkártya
kapható az

schleussner^^l.vilagmarka
a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

Vendéglő két büfíével hosszabb 
időre búrboádó. Érdeklődők forduljanak a 
Margit-íürdő részvénytársaság igazgató­
ságához.

Bika-pince vendéglőjében lehűt a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Arisch Karoly cserépkályhak rak­
tál a. Debrecen, Piac ucca 89. Telelőn:
12—18.

Schweitzer-fele varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 4L aiói 
Simoniíy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.
«• v <í*.a, .*• se ♦$» «a, •{« o •:< es«e» «J> «* »J* «£> ♦>
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Péntektől vasárnapig:

Világfilm!
Kizárólag csak 16 even felüliek nézhetik 

meg!
Hugo Viktor klasszikus remekművének 

filmváltozata:
A NEVETŐ EMBER. 

Társadalmi dráma 12 felvonásban. 
Főszereplők: Conrad Veidt, Mary Phil- 

bin és Olga Bachlanova.
A teljes műsort betöltő hatalmas filmet 

megelőzi:
PÖTYIKE, A DRÁGA GYERMEK 

bohózat.
Az előadások pontosan kezdődnek.

U I* a if i a
Péntektől vasárnapig:

Világattrakció!
ÍTÉL A DNYESTER! 
Oroszország lángokban.
(A szerelem vértanúja.)

Történet a felfordult Oroszországból 10 
felvonásban.

Főszereplők: Olga Csehova, Hans Stuve, 
Henry Bandin, Mile Josiane és Angelo 

Ferrary.
Kísérők:

HÓKUSZ-PÓKUSZ
bohózat,

MODERN PÁNCÉLOS LOVAG 
sportfilm és

ÉLET S HALÁL OLASZORSZÁGBAN. 
Jönnek hétfőtől:

Vígszínházban: Csak felnőtteknek! A 
BARBÁROK. (A négy elvadult férfi vi­
lágából.) Maria Paudler, Albert Stein­
rück, Heinrich George. Megelőzi: A 
HERCEGNŐ TITKA. (Harry Etting re­
génye.) Lya Mara és Ernst Dernburg.

Urániában: Vigest! Zoro és Hunival: 
A HÁGAI OROSZLÁN. (Huni a világ­
hírű boxbajnok.) Megelőzi: JÁKOB ÉS 
A SZERELEM. (Egy akadályverseny 
vidám története.) Shron Lynn és Jesse de 
Vorskával

Jönnek! A híres cári kozákok a Volga... 
Volgában. Énekes tánckiséret. A hires 
kórus vezetője: Nikolaj Wszevolodoft 
V>e orosz cári vezérkari tábornok.

M e I e o v
Szombaton:

„A BAKFISKIRÁLYNŐ"
Szinnni 9 felvonásban Ossi Oswalda és Alfons 

Frylanddal és
„A KÓRUS L A D Y”

Egy színésznő regénye 7 felvonásban, Mar 
garet Livínstonevab 

Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap:

„H USZÁRCS1NY”
A csákó és kalap testvérfilmje 9 felvonásban 

Dina Grállá, Albert Raulig és Werner 
Rittschauval. És a kísérő műsor. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

i

Megérkezett a Wacker csapata
Pénteken délután Erdélyből megérkezett a 

Bocskay vasárnapi ellenfele, a bécsi Wacker 
csapata. A szálas, elegáns osztrák fiuknak sok 
bámulójuk akadt miközben a pályaudvarról az 
Arany Bika szállodába tértek. A játékosok, 
mint arról külön cikkben számolunk be. a 
délután folyamán kimentek a Margit uszodába, 
ahol vidám mókákkal szórakoztatták a nagy­
számú közönséget.

A vasárnapi mérkőzés iránt különben szo­
katlan érdeklődés mutatkozik. A Bocskay tár­
sadalmi eseménnyé avatja a bécsiek vendég­
játékát és 1000 meghívót küldött szét társa­
dalmi előkelőségeknek, hogy a mérkőzés kül-
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bőségeiben is méltó legyen a ritka sportese­
ményhez.

A bécsi csapat az eddigiek szerint a követ­
kező összeállitásban szerepel a Bocskay ellen: 
Cart Hauswirth, Gestrab Urbanek. Uher, 
Kuhittl Danis. Trinkl, Windner, Tax. Kirch­
ner. Tartalék: Freiberger, Purz.

AZ MLSZ RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSE 
VÉGLEGESEN A LÉTSZÁMEMELÉS 

ELLEN HOZOTT HATÁROZATOT.
Budapest, augusztus 16. Az MLSz ma 

rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyet­
len tárgya a létszámemelés kérdése volt. A 
létszámemelés nagy viharokat idézett föl a 
magyar sportvilágban. Amint ismeretes, kü­
lönböző határozatokat hoztak már eddig, de 
végleges eredményre mégsem tudtak jutni. A 
kiesésre ítélt csapatok valóságos élet-halál 
harcot indítottak a bennmaradásért, különösen 
a Sabaria, épen ezért a mai rendkívüli közgyű­
lés elé nagy aggodalommal tekintettek. A köz­
gyűlés meglepő, sőt egyenesen szenzációsnak 
mondható eredménnyel végződött, amennyiben 
a közgyűlés kimondta a statusquot: az I. oszt. 
profiliga a jövő szezonban ismét csak tizen­
kettes létszámban fog tovább működni.

BOHNGYAR SC BOCSKAY 5:3 (1:0)
A Bocskay csatárainak harmadik mérkőzése 

volt már ez a héten, amihez járult még a sok 
utazás is és igy nem csoda, ha a vasárnapi 
mérkőzésre tekintettel spóroltak erejükkel. A 
II. félidő elején pár percig tempót diktált a 
Bocskay, Mertin, Markos és Teleky góljaival 
látszólag bebiztosította a győzelmet, de a fi­
nisben a honi csapat kihasználta a Bocskay 
lazsálását és megszerezte a győzelmet.

A MAGYAROK VEZETNEK 
A V1ZIPOLÓ TORNÁN.

A Klebelsberg Kupa csütörtöki fordulóján a 
magyarok tartalékos csapattal álltak ki és igy 
nem ment a szokott jól a játék. Az angolok pe­
dig ezúttal javuló formát mutattak és ha meg­
akadályozni nem is tudták, de megnehezítették 
a magyar győzelmet. Végül is 9:3 (6:2) arány­

ban győzött a magyar csapat. A gólokat Né­
met (5), Halassy (3) és Homonnay dobták.

A németek is folytatták győzelmi szériáju­
kat s a franciák ellen 6:3 (3:0) arányban győz­
tek.

A svédek a deprimált belgák ellen majdnem 
meglepetést csináltak, de ezeknek végül is si­
került a három gól előnyt behozni és ezzel a 
mérkőzést döntetlenné tették.

A torna küzdelmei pénteken szüneteltek és 
szombaton folytatódnak a magyar francia 
mérkőzéssel.

A Hunyadi F. C. összes játékosai ma 
fél 3 órára a szokott Ítélvén jelenjenek 
meg. Tárgy: a csapat összeállítása. 
Ma tréning is lesz. Intéző.

SZILÁRDABB VOLT A GABONA-
ÜZLET IRÁNYZATA.

A gabonatőzsdén ma úgy a készáruvásáron, 
mint a határidőpiacon szilárdabb volt az irány­
zat. A készáruvásáron a búza 10, rozs 15 fil­
lérrel volt drágább, míg a határidőpiacon a bú­
zánál, rozsnál és tengerinél 20 30 filléres ár­
javulások keletkeztek. A tengeri áremelkedé­
sét viszont az okozta, hogy ismét abnormis a 
hőség, a legtöbb vidéken pedig kevés volt az 
eső. A lisztüzlet szilárdabb irányzatú.

Határidőüzlet: Búza: Október 24.05, 23.90, 
24.00, 23.95, 24.00, zárlat 24.02—03. Március: 
26.30, 18, 36, 41, 38, zárlat 26.38—39.

Rozs: Október 18.40. 36, 47, 44, 40, 36, 56, 
zárlat 18.56—58, március 20.50, 62, 56, 60, 50, 
68, zárlat 20.67 — 68. Tengeri: Május 20.00, 
19.92, 20.02, 19.99, 20.01, 19.92. 20.04, 02, zár­
lat 20.01-02.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 19.60— 

19.80. Cseh korona 16.88 - 16.98. Dán korona 
152.20—152.80. Dinár 9.97 — 10.05. Dollár 570.15 

—572.15. Francia frank 22.40—22.70. Hollandi

forint 229.15—230.15. Lengyel zloty 64.05 
64.35. Lei 3.36 3.40. Lira 29.90 30.20. Német
márka 136.30 136.90. Norvég korona 152.30
152.90. Osztrák schilling 80.45 80.85. Spanyol
pezeta 82.75—84.45. Svájci frank 110.05 
110.55. Svéd korona 153.25 153.85. Leva 4.11
—4.15.

192,3—1929. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1929 Pk. 
II. 34037. sz. végzése folytán Dr. Sebök Ernő 
ügyvéd által képviselt Balassa és Griinn cég 
bpesti lakos javára 1406 pengő 50 f töke, ennek 
1929 március hó 27-től járó 8% kamatai 174 P 
07 í eddigi a lenti és a még felmerülendő költ­
ségekből, valamint az ezennel csatlakoztatott 
eddigi foglalta tök töke és járulékából álló köve­
telésének behajtása végett eddigi fizetett 
öt szeg betudásával - alperesek debreceni lako­
sok ellen 1929. évi augusztus hó 19. napján 
délelőtt 10 órakor Debrecenben Nyugati uccu 
48, folytatva Mester ucca 39. sz. alatt a debre­
ceni kir. járásbíróság 929 P 6529 3. sz. végzése 
alapján az 1929 Pk. 11. 30/77. sz. végreli.
jkönyvben 1 —32. t. a. le- és feliilíoglalt s
2730 pengöne becsült bútorok és egyebekből 
álló ingóságok nyilvános bírói árverésen kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 július hó 19. napján
Lörincz Iliidre, kir. bir. végrehajtó.

• ♦> • ❖ • ♦♦♦ • ♦> ♦> • • <♦ ♦> m
Vh. 1661 —1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 

II. 34.011. sz. végzése folytán Gabányi Sándor 
utóda javára végrehajtást szenvedő ellen P 
200 -j- 101 tőke és jár. követelés behajtása vé­
gett helyben, Jókai ucca 9-c. sz. háznál 1929. 
augusztus hó 21. napján d. u. 3 órakor 1520 
P-re becsült ingók bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak.

Debrecen, 1929. évi augusztus hó 3. napján.
Rákóczy László bir. végrehajtó.

Nyilt-tér.*)
Nagyságos Szigethy Gyula szerkesztő 
urnák, akinek már rotációs gépje is van.

Kedves Szerkesztő Uram! Bodóné is mást 
beszél, mikor a bor árát kérik. Miért nem tét 
szett felelni a kérdésünkre: hány barátja és kik 
hagyták el Hegymegi Kiss Pál képviselőt?

Azután nagyon harapós is szerkesztő uram 
válasza. Úgy harap az az újság, mint a tanyasi 
ebek csinálják. A tanyán kölöncöt kötünk a 
nyakára, az újságnál nem találták még ki a 
kölöncöt, meg a szájkosarat. Tudniillik még a 
sajtószabadságban is van határ: a jó ízlés 
meg az igazság.

Egyelőre csak ezt izenem Szerkesztő Urnák 
Teljes tisztelettel

Tóth István

gazda, akinek a Szepességi 
uccán még háza van és az 

elvit nem adta fel.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém n. é. vásárlóközönségem 

n. b. tudomására hozni, hogy nagyrabecsült 
munkatársam, Haas Janka kisasszony 28 éves 
fáradhatatlan és hűséges munkássága után 
önállósítani kívánta magát és megválván üzle­
temtől, a budapesti Kovald-féle festő, tisztitó 
és mosóintézet képviseletét vette át, melyet 
Simonffy ucca 7. szám alatt fog folytatni.

Tisztelettel kérem n. é. vásárlóközönsége 
met. hogy azt a bizalmat, melyet vele szemben 
üzletemben való működése alatt tanúsított, 
vigye át részére ezen uj vállalkozásába is, 
minthogy teljes biztosítékot nyújt e 28 éves 
működése ékszerüzletemben arra nézve, hogy 
ezen uj vállalkozásában is teljes mértékben rá 
fog erre szolgálni.

Kitűnő tisztelettel 
Engel Lásczló 

ezelőtt Löfkovits Arthur 
és Társa ékszerész.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG! LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ TÁNC- ÉS MŰVÉSZ

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010 °|0 + fényüzési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.
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REGÉNY
Irta: M. P. ARCÜBASEV.

Fordította: Piroska Károly.
(5)

— Helyes öregember. Szinte hihetet­
len, hogy félmilliónyi tőkéje van és 
mégis úgy dolgozik, mint egy utolsó 
inas. Hiszen már fölül van a nyolcvan 
esztendőn ... nem csekély idő. Voltam 
én az ö lakásán ... egyetlen légy sem 
zümmög. Már a fiai is ősz emberek az 
apjuk jelenlétében jóllakni sem mernek. 
Nyers ember az öreg. A lányait férjhez 
adta a leggazdagabb emberekhez.... a 
kormányzó maga is tisztelője... És 
miért? Mert egyszer egész életében szi­
gorúan kitartót az üzlete mellett. Én

- azt mondja — kereskedő vagyok és 
egyébről nem ábrándozom.

Az éii feladatom, hogy tőkét gyiitsek 
és teljes egészében a gyermekeimre 
hagyjam ... a családra. De azért sok 
pénzt elököltött az uszonyokra! 0 öz­
vegy és erős öreg! Szereti az asz- 
szonvt! No de hát meg kell adni, sokat 
dolgozott, megérdemli, hogy mulas­
son is !

Zachar összerezzent, az udvaron 
megvillant Glafira fehér kendője és 
eltűnt a ház sarka mögött. Az ucca- 
aitó megzörrent.

- Miért él minden ember? - íilo- 
zafált tovább Klim Ivanovics. felújítva 
az ebéd utáni beszerelést — mind­
egyik a maga gyönyörűségére szeretne 
élni és mindegyiknek megvan a maga 
sorsa... Ha felfut a tetőre, igaza van; 
— ha útközben elgvengül — az ö haja! 
Lám-e, most amott a szabadságról és 
mindenféle egyenlőségről beszélnek. 
Mindez szerintem sületlenség. Ha tör­

vény szerint élsz és megvan a rendes 
foglalkozásod, senkinek nincs joga, 
hogy hozzád nyúljon. Ö — munkás, én 
— kereskedő vagyok, te — mondjuk 
hivatalnok, vagy tiszt... mindenkinek 
meg van a maga helye. Ezen alapul a 
világ rendje. Ha mindenki egy pályára 
özönlik. mi lesz? Zűrzavar! Ami né­
pünk sötét, nem tudja ezt elképzelni. 
Egymásnak esnek és megfojtják egy­
mást, ez az egész! Vad nép! Hiába 
mondanád nekik, hogy nem lehet min­
denki gazdag, akkora tőke nincs is a 
világon. S hogy mindenkiből nincste­
lent csinálianakg Kinek volna abból va­
kum hasznf. ■

— Hát, kár is erről beszélni, — szólt 
közbe Zachar figyelmetlenül. Kínosan 
töprengve, hogy hová mehetett Gla­
fira. ■

- Nem úgy van! — kiáltott a neki- 
tüzesedö Klim Ivanovics — mindenki 
enni akar. azért dolgozik és mindenki 
az egyház és a haza javára. Adj csak 
za embernek valamit ingyen, ajándék 1 

ha! Azt hiszed, hogy fognak dolgozni? 
Egész életükben sem! A szentirásban 
is meg vagyon Írva. hogy a munka 
nem gyönyörűségül, hanem büntetésül 
adatott az embernek. Ki fogja magát 
önként büntetni? Bot kell ide...

— Klim Ivanovics. — mondta egy 
a tornáchoz közeledő munkás, sapká­
ját levéve. Amott összejöttek az 
emberek, a bérüket várják. Mára 
Ígérte...

- ígértem, ígértem! — szakította 
félbe haragosan Klim Ivonavics, pilla­
nat alatt váltva arca iólelkü kifejezé­
sét figyelmesre, mérgesre. — még nyu­
godtan beszélgetni sem hagynak.

Zachar nem maradt ott. felállt és be­
ment a házba. Ott csend volt már és 
sötétség, mint egy lakatlan házban.

Zachar feltette a sapkáját, határozat­
lanul állt egv darabig a szoba közepén, 
azután lábujjhegyen átfutott a tornácon 
a másik kijárás felé.

A kapu mögött csoportosan álltak és 
ültek a padkán a munkások. Mahorkát* 

Apróra tört dohányerek.
szívtak és valakit szidtak. Mikor Za­
char az ajtót megzörrentve kiment az 
óceánt, valamennyien elhallgattak es 
hallgatva kisérték őt tekintetűkkel. 
Mikor némileg eltávozott, az egyik 
munkás nem hangosan, de érthetően 
mondta:

— A leikecskéje után fut.
Valamennyien hahotázni kezdtek, 

mintha egv csikófalka nyerítene. Za­
char hallotta a mondatot, de a gondo­
lata úgy e! volt foglava Glafirával, 
hogy meg sem értette a szavak ret­
tentő jelentőségét. Mintha sétálna, ki­
ment a tér közepére, felkuszott a ko­
zák-vár romjaira és azonnal meglátta 
Glafirát.

Az asszony a folyóhoz tartott és 
kendője élesen világított a szürke, 
puszta tér túlsó felén. Zachar egy­
szerre kitalálta, hogy hová tart. A hí­
don túl volt egv széles, zöld liget, me­
lvet félkörben ölelt körül a folyó és 
amelyen sfirfi. öreg fűzfák nőttek. Itt 
már nem cgyzer taálkoztak Glafirá- 
val. Amint látszott. Glafira készakarva 
ment át előbb az udvaron, meg volt 
győződve, hogy Zachar követni fogúi.

Zachar körülnézett. A ház ablakai 
sötétlettek és n kapu mellett már sen­
ki sem volt. A munkások bementek az 
udvarba, onnan hangzott Klim ivano­
vics mérges kiabálása.

Zachar csendesen, lopakodva szállt 
le a romokról, még egyszer körül né­
zett és szinte rohant Glafira után.

A folyó felelt esti párák úsztak és

hűvös légáram fujdogált. Az ünnep 
miatt a fekete kovácsmiihelv zárva 
volt, a hídon senki sem járt a gyalog- 
uton, amely a szívós, sűrít fiibe volt ta­
posva. Fehér kendője vígan és élesen 
villogott a zöld mező közepette.

Meghallotta Zachar lépteit, de nem 
fordult meg. ment egyenesen, mint 
akinek sürgős dolga van és csak mi­
kor befordult a fák alá, — állott meg. 
Szembefordult mosolyogva, csábítóan 
és elnézést várva.

Zachar ránézett a piros ajkaira, 
gömbölyű vállalva, lelt. bűnös testére 
és Glafirát olyan gyönyörűnek látta, 
mint még soha. De biintndatos moso­
lyától olyan gonoszság gviilt fel ha­
diárban. hogy a fele is frgott tőle.

Úgy látszik az arckifejezése vissza­
taszító volt, mert a mosoly eltűnt Gla­
fira arcáról és hirtelen észrevehetőiét; 
c'sápadt.

— Zoria. mit akarsz? — rebegte 
félve és felemelte a kezét.

Fs mintha ez a mozdulat felszabadí­
tott volna benne valamit. Zachar egv 
rövid mozdulatai öklével félbevágta 
Glafirát. Az asszony felkiáltott és meg- 
tántorodott. A fehér kendő a vállalni 
hullott és a fésűje a fii közé repült. Hi­
hetetlen gyönyörűséget érezve. Zachar 
még egyszer megütötte, mire Glafira 
leesett a kezeire és sírni kezdett.

Váratlanul sajnálkozás, önmegvetés 
és kétségbeesés rohanták mer Zachart. 
Egyszerre értctlenü bámult Glafi­
ra ra. azután gyorsan elfordult, elment 
etrv öreg fűzfához és annak hideg, 
rücskös törzséhez szorította homlokát. 
Pusztaság és köd ülték meg a leikét. 
tJgv érezte, hogy közöttük most már 
vége mindennek. — No ez az egész! 
villant meg a felében.

(Foly tutink.)
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,.,iT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓK! HARMINC PILLÉR 
I S Er.YV.KHRE KÉT REGGELI LAPBAN J. l.l'.N.K 
mHO. MINDEN TOvArBI SZÓ 3 FILLÉR. VASIA 
mim betűvel szedeti- szavas hitman szá­
míttatnak. — ÜZLETI HIRDETÉSBE :Á< TABU'.. 
FI LVII.Ui JSITÁS 18. És 8-12. szAmu telefonó s. APRÓHIRDETÉSEK APBÓHIBDET. SEK FELADHATÓK: FOKI ADÓI! I VA­

TU UXKBAN : FEBENC JÓZSEF UT IMAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKI UIÓHIVA ALIINKBAN SZÉCHENYI 
L I V 2. SZÁM, A 11 Eli ED C S ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVE FRESKE I IBEN PIAC L'CCV 94. SZÁM 
.1 ATI ÉS A „VABtilT“ TÉRDŰ PÉNZ IÁBAN Al. —

Vigkedélyü
fess nő ismeretségét kere­
sem, kivel jó órákat tölthet 
nék. Levelet „Titkon ket­
tesbe” jeligére Független 
Újság kiadóba kérem. 6093a

Nagyon
csinos izr. urileány levelez­
ne komoly úriemberrel. Le­
veleket „Ideális házasság” 
jeligére a kiadó továbbit.

Hivatalnokleány
négyezer pengővel, kelen­
gyével intelligens izr. élet­
társat keres. Leveleket .Ko­
moly' jeligére kiadóba kér.

5990 - b

Élelmes
férfiak szerencsés nősülés­
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel férjhezmennének 
árvaleány - harmincötezer 
pengővel, iparosleány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu­
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegyasszonyok húsz, 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871-b

Házasságokat
közvetít ügynökség, — 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. 5874—c

Irodának
vagy garzonlakásnak Piac 
uccai földszinti kétszobás 
tágas helyiség bérbeadó. 
Máté ingatlaniroda, Piac u. 
30. 6058—b

Két szoba,
konyha szeptember 1-től ki­
adó. Bethlen ucca 27. sz. 
__ _______________ 6059 c

Különbé járatú
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdöszobahasználat- 
tal 1 -2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy u. 38.
______________ 6061 —b

Egy
bútorozott szoba kiadó Ber­
csényi u. 2. alatt. Ugyanott 
két diákgyerek felvétetik. 
teljes ellátással. 6078 a

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba 
kiadó, esetleg olcsó kóser 
ellátással. Péterfia 52. Te­
lefon 10-12. 6055—b

Ingyen
lakást adok németül beszelő 
diák vagy fiatalembernek, 
ki németre tanítja két fia­
mat Péterfia 52. 6056 b

Kiadó
ozent Anna u. 14., emeleti 

'akás 3 szobával és 
mellékhelyiségekkel. Már­
ton ügyvéd, Piac 44. Tele­
fon 7-44, 2-73. 6094 -b

Kiadó
kétszobás udvari lakás. 
Bundi ucca 3. 3185 b

Simonyi ut 9
Két különbejáratu szoba ki­
adó 15-re. Ugyanott Dália 
virág kapható. 3006 b

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó Bocskay tér 4. 
sz' városi bérház, I. 4. sz. 
Érdeklődni lehetőleg a déli 
órákban. 9020- |

Kiadó
azonnal egy szoba, koynha. 
Sz. Papp István u. 24., Ho­
mokkert. 3174 a

Egy
szoba, konyha gyermekte­
len házaspárnak kiadó. 
Miklós 51. 3210 b

Kétágyas
szoba intelligens egyének­
nek azonnal kiadó. Kossuth 
ucca 29. 3161 b

Lakás
kiadó, jutányosán, két szo­
ba, mellékhelyiségekkel ok­
tóber 1-től. Komlóssy ut 64 

3160 c

Uj épületben
uccai szoba, konyhás lakás 
sertéstartással, havi 20 P 
kiadó vagongyár mellett. 
Létai ut 20. 3157—a

Kétszobás
lakás szeptember elsejére 
Arany János u. 36. sz. a. ki­
adó. Értekezni Petöfitér 2. 
szám alatt, fiiszerüzletben.

6053 b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ebéd­
lő, hálóval, előszoba, fürdő­
szobával azonnal kiadó. 
Széchenyi u. 42. sz. alatt.

6022-c

Házmester!
pincelakás Arany János u. 
36. sz. a. kiadó. Értekezni: 
Petőfi-tér 2. sz. alatti fü- 
szerüzletben. 6052—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba für­
dőszobahasználattal villany­
világítással és teljes úri el­
látással azonnal kiadó. 
Varga ucca 24. 3150—b

Kettő szoba
fürdőszobával kiadó. Iro­
dának vagy rendelőnek is 
alkalmas. Rákóczi 4. 317Od

Irodának,
rendelőnek kiválóan alkal­
mas különbejáratu két szo­
ba kiadó. Csapó u. 4, emelet.

6089 a

Udvarranyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss Gvörgv- 
tér 26. 3010 --b

Egy
szoba, konyhás, nagy elő- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cserépkályhával. Cím 
a kiadóban. 3023—d

Újonnan
épült házban 4 szobás mo­
dern lakás kerthasználattal 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
Mező Ármin fatelep. 5870 d

Modern
másodemeleti kettöszobás 
garzonlakás fürdőszobával 
kiadó. Ferenc József ut 68.

58—c

Kétszobás
lakás kiadó. Irodának, orvo­
si rendelőnek is alkalmas. 
Piac u. 58. 5653—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszeba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Egy
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Ring. Piac 
ba bejárat.

77., előszo- 
5860 d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fiirdőszobahasználat- 
tal 1—2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy u. 38.

6014

Erltélyes
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. 1., I. 38.

3014-c

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34 , könyvkeres­
kedésben. 5493 d

Kiadó
egy szoba, konyha, speizböl 
álló, feltétlen tiszta lakás 
havi 26 pengőért. Bihary- 
telep, Ocskay ucca 10-b.

5755—d

Egy
esetleg két uccai szoba, 
konyha szept. 1-re kiadó. 
Jószágtartás megengedve. 
Hadházi ut 33. 5978 -d

16 pengőért
különbejáratu bútorozott 
szoba Arany János u. vé­
gén, Posta u. 5-a kiadó.

6075 a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
különbejáratu. Piac u. 40.. 
hátulsó lakás, oldalt. 6076-b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Piac u. 73. 6067 - a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Csillag ucca 2. szám. Özv. 
Disznósné. 6068—a

Eladó
4 szobás családiház, egészen 
elfoglalható. Csillag u. 7 7.

6069—d

Kis szoba
műhelynek vagy magános­
nak olcsón kiadó. Csokonai 
32. 6070 -c

Garzonlakás,
különbejáratu két uccai szo­
ba bútorozva vagy anélkül, 
rendelőnek, irodának is al­
kalmas, elsejére kiadó. Si­
monffy u. 32. Értekezni 38. 
alatt. 6062 b

Irodának,
rendelőnek két szoba for­
galmas helyen azonnal ki­
adó. Hunyadi u. 24. Ház­
mester. 6063 a

Kiadó
egy pince szoba. Baros 15.

3141 d

Két szoba
orvosi rendelőnek vagy bár­
milyen irodának kiadó. 
Arany János u. 14., az eme­
leten. 5998 -d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
tiszta, virágos, csendes ud­
varban úriembernek azon­
nal kiadó. Rothermere (Da­
rabos) ucca 20. 3036—b

Különbejáratu
bútorozott szoba augusztus 
15-re kiadó. Kossuth u. 58. 
sz., 7 .ajtó. 2888-d

Azonnalra
kiadó kettő szoba, konyha 
villany, jóvizü kút. Csoko­
nai ucca 44. 3040 —d

Három-,
esetleg kétszobás fürdőszo­
bás lakás kiadó. Hunyadi 
ucca 14. Sirkőraktár. 586fid

Modern
4 szobás villa mindenféle 
mellékhelyiséggel, gyümöl­
csöskerttel, Széchenyi kert, 
Huszár u. 3-b, sz., novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni le­
het dr. Bessenyei Lajos. ref. 
gimn. igazgatóval. 3020-b

Udvari
3 szobás lakás kiadó. Szent 
Anna 50. 28—c

ÜggglMi
Vendéglő

két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődök for­
duljanak a Margit-fiirdő 
részvénytársaság igazgató 
ságához. 6074 d

Jómenetclü
vendéglő nagy kerthely i- 
s'éggel, két büffé, teljesen 
berendezve azonnal eladó. 
Cím a kiadóban. 6080 -b

Üzlethelyiség
Simonffy ucca elején mű­
helynek vagy üzletnek bér­
beadó. Máté ingatlaniroda, 
Piac 30. 6057— b

Bádogosüzlet
teljesen felszerelve kiadó 
Kápolnási u. 2. 613-a

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnalra kiadó. Pop­
per, Csapó 28. 6018—c

Jómenetelü
vendéglő nagy kerthelyiség 
gél, büffékkel teljesen be 
rendezve azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 3029—b

Két
jómenetelü üzlet családi 
okok miatt eladó, vagy ki­
adó. Cim a kiadóban. 5947d

Jómenetelü
vendéglő 2 büffével, nagy 
kerthelyiséggel azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 32-b

Tel jes ellátásra
elvállalok középiskolai ta­
nulót zongora-, fürdőszobá­
val. minden iskolához kö­
zel. Hatvan u. 2. 6091 a

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes el­
látásra elvállalok. Özv. Pap­
nő, Vörösmarty u. 13.

3212 b

Intelligen
urileányokat teljes ellátás­
ra vállal özv. Engel Sán- 
dorné, Széchenyi u. 42. sz.

6023 c

Két
középiskolás tanuló leány 
teljes ellátásra felvétetik. 
Arany János u. 11. 3163a-

Középiskolás
gyereket teljes ellátásra el­
fogad központban lakó iz­
raelita uricsalád. Nagy Sa­
mu, Arany János u. 2., II. 
9. 6020 b

Intelligens
család egy diáklányt vagy 
fiút teljes ellátásra felvesz. 
Széchenyi u. <4. 6046 —b

Középiskolás
kettő fiú vagy leány tanulót 
ellátásra felvesz úri család, 
melynél tanári felügyelet­
ben és idegen nyelvek ok­
tatásában részesülhetnek. 
Cim a kiadóban. 3117 d

Két
vagy három középiskolai ta­
nulót elvállal ellátásra izr. 
úri család. Piac u. 58., II. 
lépcső, I. emelet 17. 6011-b

Úri család
2 3 középiskolás leánykát
kóser koszttal teljes ellátás­
ra elvállal. Ugyanott kívá­
natra zongora-, német- és 
francia nyelv oktatásában is 
részesülhetnek. Cim a ki­
adóban. 5996—b

Tanulókat
jövő iskolai cvre teljes ellá 
tásra elvállal özv. Pappné, 
Vörösmarty u. 13. 3013-c

Cipészsegédek
: kifutőíiu állandó munká­
éi felvétetnek. Weinberger 

cipőgyár, Csapó 58. 6049-c

Ízletes
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother­
mere u. (Darabos) 35., ajtó 
5. 2796—L

Tisztességes
jobb nő, aki főzést és taka­
rítást vállal, azonnal felvé­
tetik. Lengyel Zoltánná, Jó­
zsef kir. herceg u. 6. 6051-b

iesbbmí
Lakást keresek

november elsejére, a Bö­
szörményi ut közelében.
Két szobás konyhás, speizos 
lakásra van szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

5754—d

Hajdúszoboszlón
huszonnyolc és tizenkettő 
holdas búzatermő tanyásbir- 
to keladó. Birtokiroda. 
Batthyány 12. 7180 a

Hajduszováton
huszholdas tanyásbirtok kö- 
vesuton eladó. Birtokiroda, 
Batthyány 15. 7181 a

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehetőleg 
olyan magános asszonynál, 
aki fehérnemű rendben tar­
tását, esetleg mosást is vál­
lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket „Ál­
landó” jeligére a kiadóba 
kérek. 5981—d

680 négyszögöl
szőlő, taposókád, sajtó, bo­
roshordó cserepes házzal el­
adó. Özv. Barta Sándornc, 
Hajdubagos. 6083- -a

Honvéd
ucca 9-1. sarokház eladó.

6071 bppi
Egy

jó fiút cipésztanulónak fel­
veszek. Musinszky, Ghil- 
lányi u. 11. 9016 - a

Halápon
72 hold föld kiadó. Értekez­
ni Kazinczy 10. 3186—a

Eladó
vágóhídi villamos megálló 
mellett Bihari telepen több 
házhely részletre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth ucca. 7182—a

Önállóan
főző szakácsnőt jó bizonyít­
ványokkal fogadok. Hunya­
di 24., I. emeleten. 3169—a

Éves tehenész
aug. 15-re felvétetik. Érte­
kezni Kandia 8. 3176—a

Eladó
vagy elcserélendő egy bel­
városi házzal város alatti 26 
holdas földbirtok, tehené­
szet és konyhakertészetre 
alkalmas szőlő, gyümölcsös, 
jó tanyai lakás és gazdasági 
épületekkel ellátva. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 7183—a

Gyakorlott
gyors- és gépiró férfit fel­
vesz dr. Pécsi és dr. Papp 
ügyvédek irodája, Werbő­
czy ucca 4. szám. 6072 c

Fodrászsegéd
főtéri üzletbe felvétetik. Cí­
mét a kiadóba kérem .Azon­
nal’ jeligére. 6073—a

Simonyi úti
bejáróval 4 500 négyszög­
öl villatelek eladó. Telefon 
12-76. 69—d

Jó megjelenésű
kiszolgáló és kenyeresleány 
azonnal felvétetik a nagyer­
dei Tejcsarnokban. 6077-a

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

Fodrásztanulónak
ügyes fiút felveszek. Ké- 
kedy. Király u. 5. 6092 a

Házmester
felvétetik. Széchenyi ucca 
lg, 6085- a

Egy
házhely eladó. Tégláskert, 
Létai ucca 23. Értekezni le­
het Tócóskert, Aczél ucca 
39. Tóth András. 3043—dEgy

déglőbe felvétetik. Külsővá­
sártér 2. 6086- a

Segédet
fűszer szakmából fiatalt fel­
veszek. Csak írásbeli aján­
lat személyesen. Weisz, 
Vargakert. 6081—a

Lapkihordó
„iszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778—d

Lakatos
tanulót és segédet felve­
szek. Pongrácz, Domb ucca 
20. szám. 6016—d

Eladó
Hatvan u. 64. számú ház, 
ugyanott 3 szoba, előszoba, 
két pincével november 1-re 
kiadó. Egy udvari szoba 
mühelyhelyiséggel, novem­
ber 1-re kiadó. Egy raktár- 
helyiség egy nagy színnel 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
Unsdorfernál, Hatvan u. 64, 
csakis a harmadik ajtónál.

6017—b

Simonyi úti
bejáróval 4 500 négyszög-

i öl villatelck eladó. Telefon: 
12-76. 6010- d

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Klfutófiut,
15 16 éveset, lapkihordás­
ra felvesz a kiadóhivatal. Bi­
ciklivel rendelkezők előny­
ben. 6026 - d

Részletiigynökök
, fix és jutalékra adják le ci- 
iműket ..Nem textil" jeligé­
re a kiadóba. 6036—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027—b

Halápon
72 hold föld kiadó. Érte­
kezni: Kazinczy 10. 34 d

Ház
üzletekkel, Honvéd u. 9-1 
sz., eladó. 33 b

Bellegelőn
12 és félhold föld eladó. Ér­
tekezni Csapókért, Jánosi 

ucca 68 .szám. 3030-b

ti
i
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Házhelyek
ICcrekes-tclep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021 -b

Hajduhadházon,
a vasúti állomás közvetlen 
közelében 5 szoba, konyha, 
kamara s egyéb mellékhe­
lyiségekből álló ház eladó. 
Értekezni lehet a Hajdú 
hadházi Egyesült Pénzinté­
zeteknél. 6037 c

Aki
olcsó szőlőt akar venni, az 
nézze meg a Hatvan uccai 
kertben a Gohér ucca 8. szá­
mút. 7 pengő kvadrátja.

7178—620b

Eladó
300 négyszögöl sarok telek, 
üzletnek. Monostorpályi ut 
48. 7179 621b

Jókai ucca
31. számú ház négy szobá­
val, istállóval tizezerötszáz 
pengőért eladó. 5988- b

Ajtó,
kétszárnyas, tömör cs üve­
ges. 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. 3002—b

Hí t járatú
gőzmalom eladó vagy bér­
beadó. Éliás, Karcag. 5911c

egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél .64 fillér. Vámospcr- 
csi finom, vegyes -.80 fi!!. 
Dénesncl, Cegléd u. 22.

5919 c

Garantáltan
tiszta teljes hálőszobabutor, 
nagy asztaltüzhely olcsón 
eladó. Varga ucca 10. 3098a

Eladó
gramofonlemez. Salétrom 
ucca 20. zs. 3147—a

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad- 
része eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018—c

Házhelyek ,
180—200 négyszögöl nagy­
ságban vágóhidnál levő vil­
lamos megállótól kettő perc­
nyire négy évi részletre el­
adók. Jelentkezni lehet: 
Hatvan u. 37. 2805—d

Kiadó
• agy eladó Kálmán u. 41. 
számú ház Szotyori telepen, 
a Nagy József vendéglős 
udvara régebben van. Érte­
kezni Piac u. 28. sz., ház­
mesternél, nagytrafik mel­
lett. " 2863—b

Kiadó
37 hold felébe. Nagycsere, 
90. szám. Értekezni hely­
ben. 3032—b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. Szo­
tyori telep, Kálmán u. 31.

3008-c

Haszonbérbeadó 
a város adatt 12 hold jó mi­
nőségű föld, bő tanyaépüle­
tekkel 3 évre. Eötvös u. 112 
középső lakás. 2991— b

27 méhcsalád,
Országos egyleti, keretes, 
két hatos Mayer-féle és öt 
négykeretsoros hármas dúc­
ban, t.2 egyes üres kaptár­
ral, tápszekrénnyel és több 
felszerelési tárggyal együt­
tesen, esetleg részletekben 
is eladó. Megtekinthető köz­
napokon d. u. 4 órától, ün­
nepnapokon egész nap. Tó- 
cóskert. Aczél ucca 4. alatt.

3175—b

Világos,
neház tölgyfa ebédlőkészlet, 
mely áll kihúzható nagy 
asztalból, ebédlőszekrény- 
böl, pohár székből, dohány­
zó asztal és nagy fali tü­
körből, tizenkét székből, el­
adó. Vilmos császár körút 
10. 9011 — c

Üvegek
paradicsomfőzéshez olcsón 
eladók. Maróthy György u. 
22. ’ ’3146—a

Masszív
asztalspór, gyermekágy, - 
konyhakredenc jókarban el­
adó. Hid u. 6. 6003—a

Autó
4 és 6 hengeres, prima, — 
részletre is eladó. Nap u. 
23. 3108 a

Bőrkeztyüket,
női, férfit legolcsóbb árban 
árusítja ki Keztyüüzem, — 
Kossuth 58., keresztépület.

Modern
ebédlő és más egyéb búto­
rok, nöikabátok eladók. Jó­
zsef kir. h. u. 42. 6006—d

Egy
jókarban levő AjS motor- 
kerékpár sürgősen eladó. 
Arany János 30. 6000—c

Eladó
egy ebédló garnitúra, mely 
áll egy asztal, egy ’.-.rctienc, 
egy pohái'Ezék és 6 borszék 
ból. Megtekinthető Tisztvi­
selőidé, Földi u. 3. Horváth 
Tamásnál. 9014 b

Üzleti
berendezés engross és de­
tail, 3 as Werthcim-kassza, 
szabadalmazott petróleum- 
tartály, egy négykerekű kis 
kocsi és egyéb üzleti felsze­
relés olcsón eladó. Cím: 
Csillag, Hatvan u. 13.

6066 b

F.gy
kisebb fiiszerberendezés el­
adó. Aczél ucca 3. sz. 6059c

Zongora,
csillár, ebédlő, különleges 
bútorok, fotelek eladók. 
Széchenyi 6. Kleinnál.

6002 b

I FEEsoEarai'neyiRÄBHSHew

Párisi Divat, Pianinok
Tolnai Világlap, Tempó, 700 pengőtől kaphatók, 
Délibáb kapható minden ; ugyszinte bérbe Schmidt 
könyvkereskedésben is. j zongora raktárában. 6084-c

SzépenNégy személyes
generál javított jókarban le- rj kijavított bútor, úgy mint 
vő „Ford” autó jutányos 
áron kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. Érdek­
lődni lehet Tompa Albert- 
nél, Biharnagybajom. 3171b

' asztal, ágy, siffon, szék 
kredenc, hencser stb. olcsón 
eladó. Hatvan ucca 21.

6088 a

Eladó
2 darab szép masszív szár­
nyas és egy darab kétszár­
nyas üveges ajtó. Nap u. 4.

3167 c

Eladó
használt Bobin-varrógép. 
Erzsébet ucca 14. 3124 -a

Eladó
keveset használt sülycsztős 
varrógép. Erzsébet ut 14.

2974—b

Kertészek,
eladó 150 darab melegágy! 
ráma, 100X150, beüvegez­
ve. Bergernél, Piac ucca 58.

5677 -d

Vámospércai
saját termésű tájborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Keztyüüzemhen
autó , hajló-, lovagló kez- 
tyüket legolcsóbban szerez­
heti be. Kossuth 58. Ke- 
v sotépület. 3101 a

Hordók
eladók, kisebb, nagyobbak, 
boros, tiszták, olcsón. Hat­
van ucca 22. 3Ö56—a

Asztalok
márványból és kártyaasz­
tal, billiard, táinlányos üz­
leti díványok eladók. Hat­
van ucca 22. 3055-a

Sósszalon.iá
eladó. Teleki ti. 56. 3062 a

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán , nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9.

2713 -b

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Buzakenyérliszt
26 fillér, fűszeráruk legol­
csóbb ára: Horváth, De- 
genfeldtér 1 .sz., sarkpn.

2836—b

Üzleti állványokat
keresek vételre. Szilágyi, 
Széchenyi u. 1. 6065—a

Detail
füszerüzlet berendezés el­
adó. Ullmann R. T. 5995-c

Tengeri
nagyobb mennyiségben el­
adó. István ut 15. 65- a

Bor,
létai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 1 50 200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001-b
Hencserek,

díványok matracok késze: 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél. Pú-' .óki p-> 
lots (bent az udvarban) 
Telefon I 7-á t 259

Vasáruk
pitkezé • bez. háztartáshoz 
ilcsóri beszerezhet ők Ba 
os vasüzletében. Csapó uc 
a 85. 1472 ti

Színházi '.let,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Tüzelőanyagokat 
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Jégszekrény,
kétajtós, jokarbäti eladó. — 
Csapó u. 10., emelet. 3034b

Búzavetőmag
nemesitett Bánkuti, 600 kg. 
eladó. „Gazduram” csárda, 
Hosszupályi-i kövesuton.

3077 h

Búzát
kisebb tételben veszek, — 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066—d

Egy
2 hőnapos tiszta fehér nős­
tény spicckutyát megven­
nék. Bercsényi ezredes, — 
Nyomtató u. 1. 59—c

Keresünk
4-es számú használt pán­
célszekrényt megvételre. 
Ecker, Klein és Sugár.

6027 —a

Férfi fehérnemiieket
legszebben készít, mono­
gram hímzést művészi kivi 
télben Hermann, Hatvan ti. 
31, 6090 b

Órakönyvelést
vállalok. Lobi Béla. Telefon 
13-75. 6079 b

Megbízható
józanéletü, 10 éves soffőr 
bármily gyártmányú luxus 
vagy könnyű teheautó mel­
lé ajánlkozik. Cim: Szappa­
nos u. 3. házmesternél.

3123—a

Bejárónőnek
ajánlkozom, vagy bármilyen 
munkát elvállalok. Bercsé­
nyi u. 69. Borbély Istvánná.

3149—d

Elveszett
egy vízmentes ponyva 
Hechtmann és Tsa cég föl­
irattal. Monostorpályi so­
rompótól a zsidó temetőig 
terjedő utón. Megtalálója 
szíveskedjék a Hechtmann- 
céghez beadni. Piac u. 81.

6032- a

Gyors-
és gépirónő elsőrendű mun­
kaerő, állást keres mielőbbi 
belépésre. Megkeresések: 
„Perfekt” jeligére a kiadó­
ba kéretnek. 6047 — a

Kertészsegéd
állást keres helyben. Aján­
latokat „Jó bizonyítvány” 
jeligére kiadóba. 6042—a

Eladó
három különféle könnyű 
kocsi olcsón Szentpétcrinél, 
Bethlen u. 48. 3028—b

Összecsukható
sodronyos vaságy, önmele- 
gitős fürdőkád, fürdőkályha 
káddal megvételre kereste­
tik.-Szücsné, Kút ucca 134.

2890—b

Vizsgázott
erdőőr ajánlkozik. — Klein 
Testvérek cselédintézetben, 
Csapó ucca 6. 5999—a

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhás 
lakással. Miklós 51. 3211-b

Ebédlő szőnyeget, 
jőkarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 411 9—d

Egynegyed
vagy fél lóerős motort ke­
resünk. Deutsch Albert és 
Fia. 5974-b

Homokot
szállítok építkezéshez köb­
méteres szekerekkel bárom 
pengő 50 fillérért. Megren­
delhető telefon 10-72. 3118a

«S3B

AZ APRÓHIRDETÉS
az a módja c hirdetésnek, 

amely az Ön céljának leg. 
jobban megfelel. Mig a ke­

reskedő és iparos az fisieti 
hirdetések ré'én szól a kS- 

söuséghez, addig a k/UAnség 
«gymásközti sikert é* ered­

ményt ke zó összckőtókapcsa

AZ APRÓHIRDETÉS

Kisgyermeket
elsőrendű gondozásra sze­
retetteljesen elvállalok. 
Eötvös u. 69., I. ajtó. 6082b

Grosz
asztalosmühelyét áthelyezte 
Hatvan ucca 21. alá. To­
vábbi támogatását kérve.

6087—a

Szürke kalapomat
Sz. L. betűkkel valahol 
hagytam. Kérem beadni 
Szilágyi, Széchenyi 1. sz.

6064—a

Paplant
varrni házhoz megyek, hí­
vásra megjelenek. Szilágyi . 
né, Bihari telep, Bihari u. 
4. 31.59 a

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203 -b

Teheneket
jó tejelőket vállalok nyári 
és téli tartásra. Teelki 35

Szalonomat
áthelyeztem Csapó ucca 59. 
Bardócz nőiszabó.

9006 619-d

Elveszett pénztárca.
Egy szegény újságárus asz- 
szony vasárnap délelőtt 8 
9 óra között elveszítette bőr 
pénztárcáját, melyben a 
Debreceni Újság beinkasz- 
szált nyugtái, pénz, előfize­
tők névsora és egy zálogcc- 
dula volt július 18-i kelet­
tel. Nagyon kéri a jószivü 
megtalálót, hogy jutalom 
ellenében szolgáltassa be a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talába. 600 -b

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Tclefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 4 7. 5997—c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Homok,
építkezéshez, Dobozy-teme- 
tő, Baranyi u. 22., eladó.

2877—b

TÁNCMULATSÁG 
lesz 18-án, vasárnap estétől 
reggelig a „Gazduram”- 
csárdában. Hosszupályi kö­
vesuton. 3076—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyuriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementét ugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. 3022—c

50 pengőt
adok annak, aki személy­
vagy könnyiitcher gépkocsi- 
vezetőnek elhelyez 2 éves 
jogosítvánnyal és szerelés 
gyakorlattal. Cim a kiadó­
ban. 9013- b

Kereskedelmi
iskolai tanárnő magán- és 
pótvizsgára sikeresen elő­
készít. Cim a kiadóban.

284 3 b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het : Boldogfalva ucca 
Telefon: 658. 2588 h

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbörre! 3. 4, 
5 pengős árban vállalom. 
Kossuth 58. 2625- b

Gyermeket
gondozásra vállalok. Özv. 
Weinbcrgcrné, Varga u

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás nv.- 
tott verandával. továbbá 
egyszobás, villamos megál­
lóhoz 5 perc. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 3154—a

Nyomatott HegedG. é. Sándor irodalmi ca nyomdai ré.ivénytáraa.ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. arán


